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ABSTRAKT 
 

 

Tato práce je zam��ena na spokojenost/nespokojenost studujících Filozofické fakulty 

s okolnostmi studia. Celkové šet�ení studentské ne/spokojenosti s okolnostmi studia 

je zjiš�ováno dotazníkovým šet�ením. Jednotlivé oblasti otázek se pak zam��ují 

p�edevším na to, jak je ze studentského pohledu kvalitní a relevantní výuka, jaká je 

ne/spokojenost s vyu�ujícími, fungováním kateder a servisního aparátu, jak vnímají 

možnosti pro osobnostní a lidský rozvoj v rámci studia apod. Práce se opírá o r�zná 

šet�ení spokojenosti student�, která probíhala v �eské republice. 

 

KLÍ�OVÁ SLOVA 

spokojenost, nespokojenost, výzkum, dotazníkové šet�ení, komparace, studenti 
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TITLE 

 

Satisfaction of students studying at the Faculty of Arts in Pardubice 

 

 

ABSTRACT 

 

Purpose of this work is to investigate satisfaction/unsatisfaction of the students 

regarding the conditions of studies. Investigation of satisfaction/unsatisfaction itself 

was conducted using questionare. Individual types of questions are focused mainly 

on students opinions on quality and relevance of schooling, 

satisfaction/unsatisfaction with profesors and functionality of individual departments 

and service apparatus. Also it tries to investigate how students percieve possibilities 

of personality and human developement during studies. Supporting data for this work 

comes from various students satisfaction/unsatisfaction surveys carried out across the 

Czech Republic. 
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satisfaction, dissatisfaction, research, questionnaire investigation, comparison, 

students 
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Úvod 
 

Cílem mé práce je zjistit, jak jsou studenti pardubické Filozofické fakulty 

spokojeni/nespokojeni se studiem na zdejší univerzit�. Jako metodu svého výzkumu 

jsem zvolil dotazníkové šet�ení. Dotazníky byly rozdány a vypln�ny na �ty�ech 

oborech Filozofické fakulty student�m 3. ro�ník�. Téma této práce je zajímavé hned 

z n�kolika d�vod�. Myslím, že jedním z nich a to pom�rn� d�ležitým je, že podobné 

šet�ení nebylo na naší fakult� ješt� nikdy uskute�n�no jako hlavní téma bakalá�ské 

práce. V neposlední �ad� je pak cílem práce alespo� n�jakým zp�sobem zjistit, co 

studenti nejvíce postrádají a co by se m�lo v budoucnu na Filozofické fakult� 

v Pardubicích zm�nit. Téma spokojenosti student� je �asto samotnými studenty 

sklo�ováno a jen velmi malé procento z nich má tu možnost, n�jakým zp�sobem o 

problémech, které studium provázejí, hovo�it s vedoucími jednotlivých obor�. 

Doufám, že práv� díky této práci se n�které problémy na které si studenti �asto 

st�žují, bohužel jen mezi sebou, poda�í v budoucnu odstranit, nebo n�jakým 

zp�sobem vylepšit. 

 

V teoretické �ásti vám nejprve p�edstavím jednotlivé obory, kde bylo šet�ení 

provedeno. Dále se v této �ásti budu zabývat již realizovanými sociologickými 

šet�eními, která probíhala na Univerzitách po celé �eské republice a v nichž se 

objevily otázky týkající se spokojenosti student� se studiem. Nakonec vás pak v této 

�ásti podrobn� seznámím s výzkumem, který je nejvíce podobný tomu mému. Jedná 

se o sociologický výzkum NÁRODNÍ ŠT�ENÍ STUDENT� „NAŠEST ”. 

 

Druhá �ást práce bude zam��ena na podrobné p�edstavení mé Bakalá�ské práce a 

následné vyhodnocení jednotlivých otázek mého dotazníku. Vyhodnocení bude na 

základ� komparace všech �ty� zkoumaných obor�, tedy Komunitních studií, 

Humanitních studií, Anglického jazyka pro hospodá�skou �innost a Anglického 

jazyka - specializace v pedagogice. 
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1- Teoretická �ást 

 
1.1. Charakteristika obor� 

 

P�vodním plánem bakalá�ské práce, byl sb�r dotazník� na sedmi oborech pardubické 

Filozofické fakulty. Avšak vzhledem k tomu, že sb�r probíhal u student� t�etích 

ro�ník�, nebylo jednoduché studenty vždy zastihnout. 

Nakonec, výzkum probíhal na �ty�ech oborech, na kterých se dotazníky poda�ilo bez 

problém� vybrat a které vám nyní p�edstavím. 

 

1.1.1 Komunitní studia 

Obor Komunitní studia vznikl na Filozofické fakult� v roce 2008. Prvními 

absolventy jsou tedy studenti letošního t�etího ro�níku, mezi které pat�ím i já. 

Komunitní studia jsou t�íletým oborem, po jehož úsp�šném zakon�ení získá student 

titul bakalá�e ( Bc. ). „Absolventi studia by m�li být vybaveni znalostmi základ� 

vybraných sociálních a humanitních v�d, interdisciplinárního chápání a �ešení 

problém�”. Své znalosti získají studenti ve �ty�ech základních modulech. Modul 

teoreticko-metodologického základu, Studium a rozvoj komunit a Rozvoj lidských 

zdroj� a celoživotní vzd�lávání, kde student získá odborné znalosti a modul 

Všeobecné znalosti a dovednosti. Po absolvování studia m�že své znalosti student 

uplatnit nap�íklad v r�zných podnikatelských subjektech, které se týkají rozvoje 

lidských zdroj� a celoživotního vzd�lání. Zajímavou prací pak m�že být �ešení 

problematiky kvality života v komunitách1. 

Od letošního roku 2011 je obor komunitních studií slou�en s oborem sociální 

antropologie a vystupuje pod názvem �"sociální a aplikovaná antropologie". 

Vyu�ovány však budou jako dva rozdílné moduly. 

 

1.1.2 Humanitní studia 

Obor humanitních studií je stejn� jako obor studií komunitních t�íletý a absolvent 

získá titul Bc. Studijní obor nabízí velmi široký základ poznatk� ve v�dách, jako jsou 

������������������������������������������������������������
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historie, psychologie, sociologie, antropologie, pedagogika a informatika. Cílem 

studia je pak poskytnou poznatky o problematice týkající se práv� spole�enských 

v�d, které m�že absolvent poté využít ve vybraných profesích. Své uplatn�ní 

naleznou absolventi v oblasti správy a �ízení ve státní správ� i samospráv�, v oblasti 

podp�rných �inností výzkumných a badatelských aktivit r�zných institucí a dále také 

ve sfé�e neziskových organizací2. 

 

1.1.3 Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

Bakalá�ský studijní obor m�žete studovat v programu Filologie a i zde se jedná o 

t�íleté studium. Program má interdisciplinární charakter, jehož cílem je p�edevším 

vybavit studenty pot�ebnou úrovní anglického a �eského jazyka v komunikaci. Dále 

pak program vybavuje studenty v�domostmi v oblasti literární a kulturní. Student by 

se m�l nau�it p�ekladatelským dovednostem a být schopen pracovat s texty 

zam��enými na základy ekonomicko-správních disciplín. „Absolventi oboru 

anglického jazyka pro hospodá�skou praxi získají odpovídající komunikativní 

kompetenci v anglickém a �eském jazyce a p�ekladatelské dovednosti. Uplatn�ní 

naleznou v orgánech státní správy a samosprávy, v obchodních firmách, v redakcích, 

zkrátka všude tam, kde bude zapot�ebí jazykov� zdatných pracovník�”3. 

 

1.1.4 Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

Posledním oborem, který je sou�ástí mého šet�ení, je bakalá�ské studium anglického 

jazyka, studijního oboru specializace v pedagogice. „Cílem studia je co nejlépe 

rozvinout komunikativní kompetenci student� v cílovém jazyce a to ve všech 

aspektech, zde tedy v jazyce anglickém”. Získané v�domosti a dovednosti mohou 

studenti uplatnit v navazujícím magisterském studiu U�itelství anglického jazyka. 

Kde poté mohou získat plnou u�itelskou kvalifikaci. Absolvent se m�že uplatnit ve 

vzd�lávacích institucích a ve ve�ejném sektoru4. 
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1.2 Co tedy o studentech v sou�asnosti víme? 

 

Jednozna�n� m�žeme �íci, že nejvýrazn�jší zm�nou od dob, kdy sociologické 

výzkumy byly poprvé realizovány, až do sou�asnosti je, že velmi výrazn� vzrostl 

po�et student� na vysokých školách, ale ne jen práv� na nich. D�ležité také je, že 

studium na vysoké škole, tedy v terciárním vzd�lávání, je již dostupné pro všechny, 

kdo studovat cht�jí. V neposlední �ad� nabízejí sou�asné vysoké školy mnohem 

pest�ejší nabídku bakalá�ských a magisterských obor�. 

Jak jsem již uvedl, ne vždy bylo studium na vysokých školách p�ístupné pro všechny. 

Nejlépe je toto popsáno v knize Prudkého, Pabiana a Šimy, �eské vysoké školství, 

s podtitulem: Na cest� od elitního k univerzálnímu vzd�lávání 1989 – 20095. Zde je 

uvedeno, že vzd�lávání lze rozd�lit do t�í vývojových fází. Elitní, masové a 

Univerzální terciární vzd�lávání. Zatímco v elitní fázi bylo vzd�lání výsadou 

privilegovaných vrstev, v masové fázi se již rozší�ilo a bylo právem t�ch, kte�í mají 

ur�itou míru kvalifikace. V sou�asné dob� má tedy p�ístup ke studiu umožn�n každý. 

Dá se ale také �íci, že je v posledních letech studium již v podstat� povinností. A 

v budoucnu tomu nebude jinak. Sou�asná doba vyžaduje vzhledem k velkým 

technickým pokrok�m stále lepší vzd�lání. V dnešní dob� je vzd�lání pro �lov�ka 

v podstat� to nejd�ležit�jší. Kvalitní vzd�lání alespo� do jisté míry zaru�uje 

kvalitn�jší pracovní místo a s tím i související vyšší plat. 

 

1.3 Sociologické výzkumy student� vysokých škol v �R 

 

D�vodem, pro� jsem se rozhodl do své práce za�adit p�ehled již realizovaných šet�ení 

je, že v mnohých z t�chto šet�ení byly práv� otázky týkající se spokojenosti student�. 

Cht�l jsem poukázat na to, že výzkum, který jsem realizoval, nebyl prvním svého 

druhu na našem území. Velmi podobné šet�ení bylo provedeno v celé �R, díky 

národnímu šet�ení student� Na6, kde byla práv� zjiš�ována ne/spokojenost student� 

s okolnostmi studia a nabízenými službami. 

M�j výzkum je však v�bec prvním, který je proveden na naší filozofické fakult�. 

������������������������������������������������������������
&
��PRUDKÝ, Libor; PABIAN, Petr; ŠIMA, Karel. �eské vysoké školství: na cest� od elitního 

k univerzálnímu vzd�lávání 1989-2009. Praha: Grada, 2010.�
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Nejsem si jist, zda v�bec byl n�jaký podobný výzkum proveden pouze v rámci naší 

Univerzity. 

 

P�ehledem sociologických výzkum� se nejvíce ve svých pracích zabývají Minksová6 

a také Pabian a Provázková.7 Já jsem pro svoji práci použil p�edevším �lánek Lenky 

Minksové: ”P�ehled hlavních sociologických výzkum� realizovaných v �R.“ 

 

�lánek Minksové je strukturovaný do dvou základních kapitol. „První kapitola se 

v�nuje obecn�jšímu kontextu, ve kterém výzkumy vysokoškolák� probíhají, a nabízí 

p�ehled hlavních výzkum�, které sice nejsou primárn� zam��eny na zkoumání 

student� vysokých škol, ale s využitím jejich dat je možné hledat širší souvislosti 

(nap�. srovnání vysokoškolák� a stejné v�kové skupiny nestudující mládeže).” 

[Minksová 2010; 40]. Druhá kapitola se poté týká výzkum� již samotných 

vysokoškolák�. A práv� na kapitolu, která se týká výzkum� vysokoškolák�, jsem se 

zam��il.  

 

1.3.1 Výzkumy vysokoškolák� realizované po roce 1989 

 

Výzkumy po roce 1989 se nejvíce zabývalo Centrum pro studium vysokého školství 

(CSVŠ). To bylo založeno v roce 1991 Ministerstvem školství, mládeže a 

t�lovýchovy �eské republiky jako státní organizace. Hlavním posláním CSVŠ je 

p�stování výzkumné a vzd�lávací aktivity v oblasti vysokého školství. Do tohoto 

období spadají projekty:  Mezinárodní projekt EUROSTUDENT III a 

EUROSTUDENT IV, Sociální portrét vysokoškolských student�  I-V  (1992 – 2005) a 

výzkum Studenti vyšších odborných škol a vysokých škol (1997). 

Projekt Sociální portrét vysokoškolských student� v �R zahrnoval celkem p�t šet�ení. 

První dotazníkové šet�ení prob�hlo v roce 1992 a poslední v roce 2005. Na názor 

student� na výuku se ptaly p�edevším šet�ení Sociální portrét student� II, III a V.  

Poslední šet�ení, s po�adovým �íslem p�t, projektu Sociální šet�ení vysokoškolských 

student� v �R,  prob�hlo v roce 2005. V poslední vln� se zkoumala obdobná témata, 

jaká byla obsažena v p�edcházejících šet�eních. Tento projekt zahrnoval ve své 

������������������������������������������������������������
'
�Minksová 2010. Dostupné z: <http://archiv.soc.cas.cz/download/1078/DaV10_1_s39_60.pdf>�

7 Pabian, Provázková 2008�
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poslední fázi spoustu tematických oblastí od základních informací o v�ku a pohlaví, 

až po otázky týkající se rovného p�ístupu muž� a žen ke vzd�lání. P�edevším ale 

tento projekt obsahoval otázky, které jsou hlavním tématem mé práce, tedy otázky 

týkající se hodnocení podmínek studia. Tato �ást dotazníku obsahovala otázky typu: 

spokojenost s celkovými podmínkami studia, p�ístupu k internetu na VŠ, hodnocení 

výuky a vyu�ujících a jazykové vybavenosti student�. Tyto otázky jsem použil i já ve 

svém výzkumu a myslím, že práv� otázky, které se týkají hodnocení kvality služeb, 

které VŠ a Univerzity nabízí, by m�ly být tím hlavním, o co by se vedení každé VŠ, 

nebo Univerzity m�lo zajímat. Práv� díky t�mto výzkum�m mohou jednotlivé VŠ  a 

Univerzity své služby zlepšovat.  

Mezinárodní projekt EUROSTUDENT IV. 

Projekt EUROSTUDENT IV byl druhou vlnou mezinárodního projektu. Zahájen byl 

v roce 2008 a jeho konec je plánován na rok 2011. Práv� v této druhé vln� mohou, 

studenti v širším kontextu hodnotit i samotnou vysokou školu. 

 

 

1.3.2 Longitudinální výzkumy hodnotových orientací vysokoškolák� 

 

„Problematice hodnotových struktur a jejich empirického sociologického zkoumání 

se �adu let v�nuje výzkumný tým pod vedením Libora Prudkého. �

Do kapitoly longitudinálních výzkum�, za�azuji p�edevším longitudinální výzkum 

Studium na vysoké škole, který probíhal ve t�ech vlnách a to v letech 2004, 2006 a 

2008. Výzkum probíhal pod vedením Petra Mat�j� v rámci �ešených projekt� 

odd�lení Sociologie vzd�lání a stratifikace Sociologického výzkumu AV �R. Práv� 

v t�chto šet�eních byly také použity otázky týkající se spokojenosti student� se 

studiem. 

Cílem výzkumu bylo získat údaje o sociálním složení student�, jejich plánech, 

rozhodování se o studiu, hodnocení kvality výuky, ale i o názorech na p�j�ky, 

stipendia a financování [Minksová 2010; 51]. 

V roce 2004 prob�hl první výzkum, kdy byli osloveni všichni studenti prvních 

ro�ník� všech ve�ejných, ale i soukromých Vysokých škol. Celkový vzorek, který se 

poda�ilo získat, m�l velikost p�ibližn� 4 150 student�. Respondenti zárove� 

souhlasili s tím, že budou spolupracovat v další vln� výzkumu. Ta prob�hla v roce 
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2006 a tentokrát sv�j vypln�ný dotazník zaslalo poštou nebo elektronicky p�ibližn� 

2 700 student�. T�etí vlnu výzkumu již ve své práci Minksová nezmi�uje. 

 

 

1.4 Národní šet�ení student� „NAŠEST” 

 

Výzkum Národním šet�ením student� „NAŠEST”, který je mému tématu bakalá�ské 

práce nejbližší, jsem rozhodl za�adit do samostatné kapitoly a cht�l bych vás s ním 

blíže seznámit.  Práv� tento projekt byl pro moji práci velkou inspirací a také jsem 

použil do svého dotazníku n�které otázky, které se vyskytovaly v dotazníku 

národního šet�ení.  

Národní šet�ení student� „NAŠEST“ je studentským hodnocením kvality vybraných 

oblastí. Šet�ení je sou�ástí rozvojového projektu Akademického centra studentských 

aktivit (ACSA). Jedná se o první šet�ení celostátního rozsahu v oblasti studentského 

hodnocení kvality vysokých škol v �eské republice. „Šet�ení prob�hlo 

v akademickém roce 2006/2007 a již nyní se plánuje jeho opakování. Národního 

šet�ení se zú�astnilo p�es 14 000 student� ve�ejných, státních a n�kterých 

soukromých vysokých škol, kte�í prost�ednictvím dotazníku hodnotili vybrané 

oblasti ovliv�ující podmínky jejich studia8”. Cílem šet�ení bylo získat studentský 

pohled na základní oblasti, které ovliv�ují podmínky studia na �eských vysokých 

školách.  

 

1.4.1 Sb�r dat 

 

Sb�r dat probíhal na základ� vícestup�ového náhodného výb�ru. V zimním a letním 

semestru akademického roku 2006/2007 navštívili spolupracovníci na projektu 

náhodn� vylosované p�ednášky na všech ve�ejných, státních a vybraných 

soukromých vysokých školách a získali tak vypln�né dotazníky od reprezentativního 

vzorku student�. Sb�r dat probíhal také elektronicky. A tak se do šet�ení mohli 

zapojit i studenti, kte�í cht�li hodnotit svou vysokou školu, ale jejich p�ednášky 

nebyly v pr�b�hu šet�ení navštíveny. Dotazník mohli tito studenti vyplnit na webové 

������������������������������������������������������������
(
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stránce projektu9. Této možnosti vypln�ní dotazníku využilo celkem 2 390 student�. 

Avšak elektronický sb�r dat nelze považovat za reprezentativní, protože se jednalo o 

samo výb�r student� a studentek do vzorku. To znamená, že každý mohl podle svého 

uvážení elektronický dotazník vyplnit, nebo nevyplnit. Osobní sb�r dat byl naopak 

proveden tak, aby soubor dotazovaných student� a studentek reprezentoval všechny 

studující na dané fakult� a jako celek reprezentoval populaci student� a studentek 

vysokých škol v �eské republice. 

Osobní sb�r dat byl zahájen v prosinci 2006 a ukon�en v polovin� kv�tna 2007. 

Celkem se jej zú�astnilo 14 212 respondent�. Do šet�ení byly za�azeny všechny 

fakulty, které v dob� dat existovaly v �eské republice. Jednalo se tedy o 123 fakult 

ve�ejných vysokých škol, �ty�i pracovišt� státních vysokých škol (jedná se o 

Policejní akademii �R, která nemá fakulty, a Univerzitu obrany, která má fakulty t�i) 

a p�t soukromých vysokých škol. T�chto p�t soukromých škol bylo vylosováno ze 

všech �eských soukromých škol, které existovaly ke dni 1. 9. 2006. Projektu se 

nakonec zú�astnilo celkem 129 pracoviš�, které nám ukazuje následující tabulka. 

 

Tabulka �. 1 P�ehled fakult zapojených do národního šet�ení Na6 

Fakulty, které se zú�astnily šet�ení 

Ve�ejná 121 fakult 

Státní 3 pracovišt� 

Soukromá 5 pracoviš� 

 

Na ostatních t�ech pracovištích, která byla v p�vodním plánu, se šet�ení nepoda�ilo 

uskute�nit a to bu	 z organiza�ních p�í�in, nebo z d�vodu nesouhlasu vedení vysoké 

školy. 

Jednotlivé fakulty a pracovišt� byly pak následn� rozd�leny podle po�tu studujících 

do t�í hlavních kategorií: 

1) Malé fakulty 

Na takto ozna�ených fakultách studuje maximáln� 500 student� 

v prezen�ním studiu. Velikost vzorku byla vždy nejmén� 50 až 70 

studujících. 

������������������������������������������������������������
9  www.na6.cz�
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2) St�ední fakulty 

Za st�ední fakulty byly ozna�eny takové, které mají po�et student� 501 až 

3000. Velikost vzorku na t�chto fakultách se pohybovala mezi 100 až 120 

studujícími. 

3) Velké fakulty 

Velké fakulty byly takové, jejichž po�et student� dosahoval nad 3001. 

Velikost vzorku byla 150 až 200 studujících. 

 

1.4.2 Metodologie sb�ru dat 

 

Sb�r dat probíhal následujícím zp�sobem. 

Na každé z fakult, které byly sou�ástí výzkumu, byla náhodn� vybrána p�ednáška ze 

seznamu p�ednášek v akademickém roce 2006/2007. Na této p�ednášce pak byli 

vybráni všichni p�ítomní studující, kte�í dotazník následn� vyplnili. Výjimku tvo�ili 

ti studenti, kte�í již dotazník vyplnili elektronicky. Minimální po�et p�ednášek na 

jedné fakult� byl dv�. Poté se pokra�ovalo s výb�rem p�ednášek a sb�rem dotazník� 

dále, dokud nebyl dosažen p�edepsaný minimální po�et vypln�ných dotazník�, který 

byl ur�en na základ� po�tu student� dané fakulty, tak jak jsem popisoval výše. 

V zimním semestru akademického roku 2006/2007 nebyli do šet�ení za�azeni 

studenti prvních ro�ník� a to z d�vodu toho, že k ur�ité validit� odpov�dí je nutná 

ur�itá zkušenost s výukou a studijním programem. Tu studenti prvních ro�ník� 

b�hem zimního semestru teprve získávají. Studenti prvních ro�ník� nem�li být 

sou�ástí šet�ení ani v letním semestru, tomu se však v n�kolika p�ípadech nepoda�ilo 

zabránit. „D�vod� bylo n�kolik. Jednak proto, že studenti prvních ro�ník� si již 

mohou v letním semestru zapisovat p�edm�ty z vyšších ro�ník�, dále pak proto, že u 

n�kterých škol, jako jsou nap�íklad školy um�lecké, bylo zapot�ebí studenty a 

studentky prvních ro�ník� do šet�ení zapojit, aby velikost vzorku byla pro 

statistickou analýzu dostate�ná10”. P�i kone�ném vyhodnocování se poté nakonec 

ukázalo, že odpov�di student� a studentek prvních ro�ník� jsou stejn� validní a 

konsistentní, jako odpov�di ostatních ro�ník�. P�i kone�ném vyhodnocování 

������������������������������������������������������������
10  http://www.acsa.vutbr.cz/nasest/index.php?horiz=2&vert=505�
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výzkumu se tak p�išlo na to, že opat�ení nezahrnout „prváky” do výzkumu bylo až 

p�íliš opatrné. 

 

1.4.3 Obsah dotazníku 

 

Jak již bylo n�kolikrát �e�eno, data se sbírala za pomocí dotazníku. Tento dotazník 

obsahoval výroky, u nichž byla m��ena míra souhlasu respondent� na šestistup�ové 

škále, která byla následující: zcela souhlasím-souhlasím-spíše souhlasím-spíše 

nesouhlasím-nesouhlasím-zcela nesouhlasím. 

Každý výrok poté ješt� navíc obsahoval možnost „neznám odpov�	 ” Celkem bylo 

v dotazníku položeno respondent�m 32 otázek, které se dají rozd�lit do p�ti hlavních 

oblastí. Prvních jedenáct otázek se týkalo kvality studia na vysoké škole, dalších 

sedm otázek bylo zam��eno na poradenství a atmosféru na vysoké škole, poté p�išlo 

na �adu dev�t otázek, které se týkaly prost�edí a služeb, které vysoká škola nabízí, 

další dv� otázky zkoumaly studentské organizace na vysoké škole a zbylé t�i otázky 

se v�novaly finan�ním podmínkám studia.  

Otázky byly vyhodnocovány každá zvláš� za pomoci aritmetického pr�m�ru, dále 

pak byly vyhodnocovány otázky v rámci zmín�ných p�ti oblastí, kde byl spo�ítán 

index, který charakterizoval jedním �íslem danou oblast a nakonec byl spo�ítán 

index celkové spokojenosti, který vyjad�oval celkové hodnocení fakulty o�ima 

student� a studentek. 

 

1.4.4 Výsledky Národního šet�ení „NAŠEST” 

 

Celkové výsledky šet�ení nám ukazuje následující graf. Jak jsem již psal výše, 

dotazník byl rozd�len do p�ti hlavních oblastí, šestou oblast pak tvo�il index celkové 

spokojenosti student� a studentek. Škála otázek byla rozd�lena do šesti stup�� a 

obecn� platilo, �ím vyšší �íslo, tím lepší výsledek. To znamená, že do hodnoty 3,5 

jsou studenti nespokojeni a nad hodnotu 3,5 spokojeni11. 
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Graf �. 1 – celkové hodnocení spokojenosti 

 

Z grafu tedy m�žeme vid�t, že jedinou oblastí, se kterou nejsou studenti spokojeni, je 

oblast studentských organizací na VŠ. 

A�koliv projektový tým národního šet�ení na6 uvádí, že podrobné výsledky 

jednotlivých fakult vždy zaslal na pracovišt� rektorátu, m� se bohužel výsledky 

šet�ení na naší fakult� sehnat nepoda�ilo. Pro moji práci je to velká škoda, protože 

bych mohl alespo� n�jak porovnávat výsledky národního šet�ení se šet�ením mým a 

dále bych se dozv�d�l, jak studenti hodnotili pardubickou Univerzitu v minulosti. 

Do celkových výsledk� šet�ení jsem se tedy rozhodl za�adit alespo� p�t nejsiln�jších 

a nejslabších stránek �eských vysokých škol. 

Nejsiln�jší stránky �eských vysokých škol se�adili studenti takto: 

1. Jsem rád (a), že studuji práv� na této škole 

2. Prosp�chová stipendia jsou dobrým zp�sobem, jak odm��ovat studenty 

3. Existují možnosti se b�hem studia zapojit do výzkumných �inností 

4. Studium dostate�n� rozvíjí mé odborné znalosti 

5. Škola nabízí dostate�né možnosti studia v zahrani�í 

 

 

 

Naopak slabiny �eských vysokých škol se�adili studenti následovn�: 

1. Jsem spokojen (a) s výukou cizích jazyk� 

2. Znám studenty/ky, kte�í m� zastupují ve fakultním akademickém senátu 

3. S cenou za poskytované služby na kolejích jsem spokojen (a) 

4. V p�ípad� problému se studenti obracejí na studentskou organizaci 
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5. Hodnocení kvality má vliv na výuku 

 

Záv�rem m�žeme �íct, že cílem Národního šet�ení  Na6 tedy bylo p�edevším zjistit 

silné a slabší stránky �eského vysokého školství, dále pak to, co vysokoškoláky 

nejvíce trápí a na co jsou naopak pyšní. Nakonec se ukázalo, že i p�esto že �ada 

student� vidí na svých fakultách mnoho negativ, jsou rádi, že zde mohou studovat. 

 

 

1.5 Metodologie výzkumu 

 

Výzkum na téma Spokojenost student� se studiem na filozofické fakult� 

v Pardubicích probíhal z velké �ásti v roce 2011. V kone�né fázi prob�hl výzkum na 

�ty�ech oborech Filozofické fakulty. Z Katedry sociálních v�d byl sou�ástí výzkumu 

obor Komunitních studií, z katedry v�d o výchov� obor  Humanitních studií, 

z Katedry cizích jazyk� byl sou�ástí výzkumu obor Anglický jazyk pro 

hospodá�skou praxi a z Katedry anglistiky a amerikanistiky to byl obor Anglický 

jazyk – specializace v pedagogice. 

 

1.5.1 Cíl výzkumu 

 

Cílem mého výzkumu je snaha zjistit, jak jsou studenti a studentky pardubické 

Filozofické fakulty spokojeni se studiem na místní Univerzit� a p�edevším, jak jsou 

spokojeni se studiem na svém oboru, který si po dokon�ení st�ední školy vybrali. 

Dalším cílem výzkumu je pak zjistit, jak jsou studenti a studentky spokojeni se 

službami, které Univerzita nabízí. Nakonec se budu snažit pomocí komparace 

jednotlivých obor� zjistit, zda jsou mezi obory filozofické fakulty znatelné rozdíly 

v pohledech na spokojenost se studiem a nabízenými službami. 

 

1.5.2 Cílová skupina 

 

Cílová skupina byla vybrána po úvahách spole�n� s vedoucím mé bakalá�ské práce 

panem Mgr. Petrem Pabianem, Th.D. Nakonec jsme tedy jako nejlepší a 
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nejvhodn�jší variantu pro moje šet�ení zvolili studenty t�etích ro�ník�. Zvolení této 

skupiny student� je nakonec i celkem logické. Práv� studenti t�etích ro�ník� mají se 

studiem nejv�tší zkušenosti, a tak se k jednotlivým otázkám mohou nejlépe vyjád�it. 

 Výb�r obor� probíhal na základ� po�tu studujících ve t�etím ro�níku v daném oboru. 

V p�vodním plánu pro naše šet�ení bylo sedm obor� filozofické fakulty, na nichž 

m�l výzkum probíhat. Jednalo se o obory: Komunitní studia, Humanitní studia, 

Sociální antropologie, Filosofie, Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi, Anglický 

jazyk specializace v pedagogice a N�mecký jazyk pro hospodá�skou praxi. Cíl byl 

pokusit se rozdat dotazník na co nejvíce katedrách filozofické fakulty. Nakonec se 

bez problém� poda�ilo vybrat dotazníky na �ty�ech oborech. Na ostatních oborech, 

které byly v p�vodním plánu, se výzkum neuskute�nil z nejr�zn�jších d�vod�. Na 

oboru Sociální antropologie se v hodin� sociální ekonomiky a rozvoje komunit, která 

byla v podstat� jedinou, na které se v letním semestru vyskytovali studenti t�etího 

ro�níku, poda�ilo vybrat pouze osm dotazník�. U oboru Filozofie jsem oslovil 

studentku 2. ro�níku Ivetu Cvingráfovou, zda by mi pomohla kontaktovat n�koho ze 

student� ro�níku t�etího, abych se posléze na tomto oboru domluvil, kdy by bylo 

možné dotazníky odpov�d�t. Nakonec se mi dostalo odpov�di, že všichni studenti 

t�etího ro�níku oboru Filozofie se shodli, že dotazník necht�jí vypl�ovat. D�vodem 

jejich odmítnutí byla odpov�	, že si p�ed státními zkouškami necht�jí ud�lat u 

vyu�ujících n�jaké problémy a špatné jméno. I když bylo student�m �e�eno, že je 

dotazník anonymní, i p�esto jej vyplnit odmítli. Posledním ze sedmi obor� m�l být 

obor N�meckého jazyka pro hospodá�skou praxi, ale zde se nepovedlo oslovit 

studenty t�etích ro�ník� v�bec. Na p�edm�ty v letním semestru ve t�etím ro�níku 

chodilo již jen minimum student�. 

 

1.5.3 P�ípravná fáze 

 

V p�ípravné fázi bylo hlavním úkolem sestavit pro moje šet�ení dotazník, který bude 

následn� rozdán student�m na p�ednáškách. Jako inspirace mi sloužil dotazník 

z národního šet�ení Na6, které prob�hlo v akademickém roce 2006/2007. Díky 

tomuto výzkumu byla realizace mého dotazníku o n�co jednodušší, jelikož jsem 

z tohoto dotazníkového šet�ení mohl pro svoji práci použít �ást otázek. S p�ípravou 
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dotazníku mi nejvíce svými radami pomohli Mgr. Petr Pabian, Th.D a PhDr. Ond�ej 

Št�ch. 

 

1.5.4 Sb�r dat 

 

Sb�r dotazník� probíhal p�edevším v lednu - b�eznu roku 2011. Postupn� byly 

rozdány dotazníky všem �ty�em obor�m. Jako prvním byl rozdán dotazník student�m 

Komunitních studií v hodin� Seminá� k bakalá�ské práce, který vede PhDr. Jaroslava 

Š�astná. Vybráno bylo celkem 34 dotazník�, což je 83% z cílového vzorku. U oboru 

Anglický jazyk – specializace v pedagogice mi s rozdáním dotazník� pomohla 

studentka Lada Šolcová, která dotazníky rozdala v hodin� Analýza diskursu, který 

vedla PhDr. Šárka Ježková, Ph.D. A dále byly dotazníky rozdány i v hodin� 

Lexikologie, kterou vyu�ovala Mgr. Zuzana Urbanová. Zde bylo vybráno celkem 30 

dotazník�. To je v kone�ném výsledku 60% z cílového vzorku. Dotazníky u oboru 

Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi byly rozdány v hodin� Lexikologie, kterou 

vyu�uje Mgr. Zuzana Urbanová a stejn� jako u oboru Anglický jazyk – specializace 

v pedagogice, se n�jaké dotazníky vybraly v hodin� Analýza diskursu PhDr. Šárky 

Ježkové, Ph.D. Celkem bylo vybráno 30 dotazník�, což je 54% z cílového vzorku. 

Humanitní studia vypl�ovala sv�j dotazník v hodin� Sociálních deviací, které vedl 

Dr. Václav Mitáš a následn� jsem vybíral dotazníky individuáln� u student�, které 

znám. Celkem bylo vybráno 39 dotazník�, což �iní 49% z cílového vzorku. 

 

1.5.5 Dotazník 

 

Pro sv�j výzkum, který se týká spokojenosti student� se studiem, jsem zvolil jako 

výzkumnou techniku dotazník. Sb�r dat pomocí dotazníku je nej�ast�jší technikou 

p�i realizaci n�jakého výzkumu. Je to z d�vodu, že dotazník má velkou �adu výhod. 

Mezi tyto výhody pat�í nap�íklad: Zisk velkého množství dat, b�hem krátkého �asu 

na jednom míst�, snadné a rychlé zpracování získaných dat a v�tšinou bývá 

anonymní, což u respondent� vyvolává v�tší d�v�ru. Naopak mezi nejv�tší slabiny 

dotazníku pat�í p�edevším to, že respondent nemusí otázku správn� pochopit a jeho 
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odpov�	 m�že být nesprávná, to poté m�že ovlivnit odpov�di celého zkoumaného 

vzorku12 

P�i sestavování otázek pro m�j dotazník jsem hledal inspiraci v dotazníku 

z národního šet�ení Na613. Z n�j jsem nakonec pro sv�j dotazník použil otázky �. 2, 

5, 6, 9, 17, 23, 24, 25, 26, 27. Škála odpov�dí byla v mém dotazníku na rozdíl od 

šet�ení Na6, kde byla šestistup�ová, pouze škála �ty�stup�ová. Míra souhlasu 

respondent� byla rozd�lena do následujících �ty� možností odpov�dí: Ano – spíše 

ano – spíše ne – ne. 

Celkem bylo student�m v dotazníku14 položeno 31 otázek, které lze rozd�lit na 6 

oblastí. První �ty�i otázky na úvodní stran� dotazníku se týkaly pouze informací o 

respondentovi. Tedy jeho pohlaví, v�ku, po�tu kredit�, které získal b�hem prvního a 

druhého ro�níku svého studia a jaký obor na filozofické fakult� studuje. Poté již 

respondenti p�ešli na hlavní otázky dotazníku. Otázky 1-7 se týkaly kvality oboru, 

který studenti studují, p�edevším jeho odbornosti. Oblast otázek 8-13 je zam��ena na 

práci studijního odd�lení a portálu STAG. Otázky �. 14-18 se týkají vztah� na fakult� 

mezi žáky a vyu�ujícími a dále pak obsahu a známkování zkoušek. Otázky 19-23 se 

zabývají shán�ním materiál� ke studiu. Otázky 24-27 se týkají spokojenosti se 

službami v menze a na kolejích. 

D�vod výb�ru t�chto oblastí otázek byl jednoduchý. Spokojeností student� se 

studiem a s okolnostmi studia se již zmín�né sociologické výzkumy p�íliš 

nezabývaly. Prvním výzkumem, který se zabýval otázkou spokojenosti student�, byl 

výzkum Sociální portrét vysokoškolských student�, který již použil otázky kvality 

výuky. Shodné otázky v tomto šet�ení, s otázkami v mém výzkumu jsou následující:  

Spokojenost s celkovými podmínkami studia, p�ístupu k internetu na VŠ, hodnocení 

výuky a vyu�ujících a jazykové vybavenosti student�. Dalším sociologickým 

výzkumem, který použil otázky, týkající se spokojenosti student�, byl výzkum 

EUROSTUDENT. Zde byla položena také �ada otázek, které jsem pokládal student� 

ve své práci i já. Jednalo nap�. o otázky: Spokojenosti s bydlením, �i otázek, které 

hodnotí kvalitu školy. Nejvíce podobný byl však mému výzkumu národní výzkum 

������������������������������������������������������������
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student� Na6. Ten se zabývá p�edevším práv� ne/spokojenosti student� se všemi 

prvky studia na vysoké škole. 

Dá se �íci, že jsem svým zp�sobem na šet�ení Na6 navázal a pokusil se získat 

podobné informace. Dle mého názoru jsou práv� otázky, které se týkají spokojenosti 

student� na vysokých školách t�mi nejd�ležit�jšími. Z tohoto d�vodu jsem se 

rozhodl zabývat práv� jimi.  

Pokud budu porovnávat již realizované výzkumy s tím mým, je patrný rozdíl 

p�edevším v zam��ení otázek. Zatímco valná v�tšina výzkum� zahrnuje otázky 

týkající se vzd�lání rodi��, p�íjm�, aspirací, vynaložených náklad� na studium a 

mnoho dalších podobných otázek, já jsem zvolil cestu, která nám jasn� odhalí slabé a 

silné stránky naší univerzity. 

 

1.5.6 Pr�b�h výzkumu 

 

Po skon�ení dotazníkového šet�ení jsem zjistil, že je pot�eba dotazníky u student� 

t�etích ro�ník� vybírat co nejd�íve. M�j výb�r, který probíhal z v�tší �ásti až v letním 

semestru akademického roku 2010/2011 byl velmi složitý. P�edevším již nebylo 

lehké nalézt hodiny, na kterých by byl dostate�ný po�et student�. A tak na hodinách, 

na kterých jsem byl p�ítomen, jsem požádal studenty, zda by ostatním koleg�m ze 

svého oboru dotazníky nerozdali, tak aby byl po�et vybraných dotazník� vždy 

alespo� o velikosti t�iceti respondent�. S vyp�tím všech sil se to nakonec poda�ilo a 

cht�l bych velmi pod�kovat všem student�m a vyu�ujícím, kte�í se na mém výzkumu 

podíleli.  

Nejv�tším p�ekvapením p�i výb�ru dotazník� byla pro m� reakce student� oboru 

Filosofie, kte�í jednohlasn� a rezolutn� odmítli dotazník vyplnit, což mi mé první 

plány o v�tším vzorku respondent� velmi zkomplikovalo. Jak jsem již psal výše, 

studenti se shodli nevypl�ovat dotazník z obav, že by jeho vypln�ní mohlo ovlivnit 

jejich záv�re�né státní zkoušky.  

Dále se ukázalo, že nejv�tší problém d�lala student�m otázka �. 22, která nebyla 

nejlépe formulována. Dále pak u otázek 24, 25, 26 a 27 chyb�la možnost odpov�di, 

nenavšt�vuji, respektive nebydlím. Studenti však byli upozorn�ni na to, aby tuto 

variantu do dotazníku vepsali. Jinak nebyl s vypl�ováním dotazníku žádný problém. 
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Myslím, že ur�it� stojí za to, tento výzkum v budoucnu zopakovat a následn� 

porovnat výsledky. Dokonce bych tento dotazník rozdával student�m t�etích ro�ník� 

každý rok, a to nejen na filozofické fakult�. 
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2 – Praktická �ást 
 

Pro vyhodnocování svých dotazník� jsem použil webovou službu easyresearch15. 

Vzhledem k tomu, že celkový po�et dotazník�, se kterým jsem p�i vyhodnocování 

pracoval, byl celkem sto dvacet, velmi mi tato webová služba usnadnila práci a 

ušet�ila �as. Na stránce easyresearch m�žete po p�ihlášení jednoduše vytvo�it sv�j 

online dotazník a následn� jej vypl�ovat. Takto jsem tedy všech sto dvacet dotazníku 

p�epsal a dále díky této služb� mohl i vyhodnotit. Velkou výhodou je také to, že 

program vám následn� i z výsledku p�ipraví grafy, které si m�žete stáhnout ve 

formátu pdf. 

Do praktické �ásti, ve které se budu zabývat vyhodnocováním výsledk�, jsem 

všechny otázky z dotazníku neza�adil. Vybral jsem pouze ty, které jsem považoval za 

d�ležité a jejichž výsledky byly nejzajímav�jší. U každého ze �ty� obor� tedy otázku 

vyhodnotím zvláš� a následn� výsledky mezi t�mito obory porovnám. Nakonec u 

každé otázky bude p�id�len i celkový graf spokojenosti. 

 

2.1  Profil respondent� 

 

Komunitní studia 

U oboru komunitních studií bylo do mého šet�ení za�azeno 25 žen (83,3%) a 5 muž� 

(16,7%). Studenti Komunitních studií získali v pr�m�ru za první a druhý ro�ník 

svého studia 140,1 kredit�, což je 77,8% z celkového povinného zisku 180 kredit� za 

celé studium. 

 

Humanitní studia 

U oboru Humanitní studia se dotazníkového šet�ení zú�astnilo 23 žen ( 76,7%) a 7 

muž� (23,3%). Studenti Humanitních studií získali b�hem prvního a druhého ro�níku 

studia v pr�m�ru 131,3 kreditu což je celkem 72,9% z celkového povinného zisku 

180 kredit� za studium. 
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Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi  

V oboru Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi bylo z celkového po�tu 30 

respondent� 14 žen (46,7%) a 16 muž� (53,3%). Tito studenti získali za první dva 

roky svého studia v pr�m�ru 129,7 kredit�, což �iní 72,1% z celkového povinného 

zisku 180 kredit� za t�íleté studium. 

 

Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

 U student� Anglického jazyka – specializace v pedagogice bylo taktéž vybráno 

celkem 30 dotazník�. Z nichž bylo 22 vybráno od žen (73,3%) a 8 od muž� (26,7%). 

Celkem získali studenti tohoto oboru za první a druhý ro�ník svého studia v pr�m�ru 

124,5 kredit�, tedy 69,2% z celkového po�tu povinných 180 kredit� za studium. 

 

Komparace 

Celkem se dotazníkového šet�ení zú�astnilo 84 žen (70%) a 36 muž� (30%). 

Z výsledk� plyne, že nejvíce žen se nacházelo v oboru komunitních studií, celkem 25 

a nejmén� žen bylo v oboru anglického jazyka pro hospodá�skou praxi, kde se 

zú�astnilo šet�ení pouze 14 žen. Nejvíce muž� se tedy nacházelo v oboru anglického 

jazyka pro hospodá�skou praxi, celkem 16 a nejmén� jich studovalo v oboru 

komunitních studií, kde bylo pouze 5 muž�. 

U pr�m�rného po�tu získaných kredit� za první dva roky studia byl nejv�tší pr�m�r 

u student� komunitních studií, kte�í v pr�m�ru získali 140, 1 kredit�. Za nimi se 

nachází obor humanitních studií, kde studenti získali v pr�m�ru 131,3 kredit�. Dále 

pak studenti Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi, kte�í v pr�m�ru získali 

129,7 kredit�. Nejh��e pak skon�ili studenti anglického jazyka – specializace 

v pedagogice, kte�í za první dva roky svého studia získali v pr�m�ru 124,5 kredit�, 

což je v pr�m�ru skoro o 16 kredit� mén�. 
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Graf �. 2 komparace – vlastní výzkum 

 

 

 

2.2 Oblast odbornosti studia 

Otázka �. 1 Obor, který studuji, zcela spl�uje mé p�edstavy, kv�li kterým jsem se na 

obor p�ihlásil (a) 

 

Komunitní studia 

U Komunitních studií odpov�d�la více jak polovina student� na tuto otázku kladn�. 

Celkem 56,7% z dotazovaných respondent� tedy spíše souhlasí s tím, že obor, který 

studují, spl�uje jejich p�edstavy, s kterými se na obor hlásili. Druhé nejvyšší 

zastoupení m�la odpov�	 spíše ne, tedy že obor nenapl�uje p�edstavy, s jakými 

studenti na tento obchod p�icházeli. Tuto možnost odpov�di zvolilo celkem 26,6% 

student�. Zcela spokojeno bylo se svými p�edstavami 10% student� a zcela 

nespokojeno bylo 6,7% student�. 
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Graf �. 3 Komunitní studia, vlastní výzkum 

 

Humanitní studia 

U student� Humanitních studií byly odpov�di následující. I zde studenti ve v�tšin� 

p�ípad� ozna�ili odpov�	 spíše ano. Tedy, že obor, který studují spíše spl�uje jejich 

p�edstavy, s kterými se na obor hlásili. Tuto možnost zvolilo 60% z dotázaných 

student�. S otázkou spíše nesouhlasilo 26,6%. Zcela spokojeno bylo 6,7% student�. 

Stejné procento, tedy 6,7% pak bylo se svými p�edstavami a realitou zcela 

nespokojeno. 

 

 

Graf �. 4 Humanitní studia, vlastní výzkum 
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Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

U student� Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi byla získána tato fakta. 

Celkem 43,3% student�m obor spíše nespl�uje jejich p�edstavy, s kterými se na obor 

hlásili. 26,7% student� ozna�ilo odpov�	 spíše ano, takže jsou se svými p�edstavami 

a pozd�jší realitou spíše spokojeni. Velké procento student�, celkem 20%, je pak 

zcela nespokojeno a obor, který studují, jim jejich p�edstavy nenapl�uje. 10% 

student� Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi je pak s touto otázkou 

spokojeno. 

 

 

Graf �. 5 Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

U posledního ze �ty� obor�, tedy u Anglického jazyka – specializace v pedagogice, 

byly odpov�di následující. Pro 56,7% student� obor spíše spl�uje jejich p�edstavy. 

Naopak pro 33,3% obor p�edstavy spíše nenapl�uje. Pouze pro 3,3% student� 

Anglického jazyka – specializace v pedagogice dokázal obor zcela splnit jejich 

p�edstavy. Obor poté zcela nespl�uje p�edstavy u 6,7% student�. 
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Graf �. 6 Anglický jazyk – specializace v pedagogice, vlastní výzkum 

 

Záv�r 

Výsledky této otázky jsou pom�rn� zajímavé. Zatímco na oborech Komunitní studia, 

Humanitní studia a Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi ozna�ili studenti 

nej�ast�ji odpov�	 spíše ano, tedy že obor, který studenti studují, spíše napl�uje 

jejich p�edstavy, s kterými na obor p�icházeli. U oboru Anglického jazyka pro 

hospodá�skou praxi byla tato odpov�	 zcela opa�ná. Zde totiž celkem 43,3%student� 

ozna�ilo odpov�	 spíše ne, což znamená, že obor spíš nenapl�uje jejich p�edstavy, 

kv�li kterým si tento obor zvolili. Dokonce je zcela nespokojeno s tímto oborem 

celkem 20% student�, což oproti ostatním zkoumaným obor�m velký rozdíl. 

 

Otázka �. 2 Studium dostate�n� rozvíjí mé odborné znalosti 

Jako druhou otázku z této oblasti jsem zvolil otázku, která se týká rozvoje odborné 

znalosti student�. 

 

Komunitní studia 

Komunitní studia na tuto otázku odpovídala takto. Pouze jeden student odpov�d�l, že 

studium dostate�n� rozvíjí jeho odborné znalosti. Celkem 53,3% z dotazovaných 

student� se pak p�iklonilo k odpov�di, že obor který studují, jim spíše rozvíjí 

odborné znalosti. Vysoké �íslo však bylo také u možnosti, že studium dostate�n� 

nerozvíjí odborné znalosti student�. Tuto možnost ozna�ilo 43,4% respondent�. 
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Pozitivem m�že být, že ani jeden student neozna�il možnost, že studium mu odborné 

znalosti nerozvíjí. 

 

 

Graf �. 7 Komunitní studia, vlastní výzkum 

 

Humanitní studia  

U student� humanitních studií naopak nejvíce respondent� ozna�ilo odpov�	 spíše 

ne, což znamená, že se p�iklán�jí k názoru, že jim jejich obor spíše nerozvíjí jejich 

odborné znalosti. Tuto možnost ozna�ilo 50,1% student�. 43,3% student�m obor 

Humanitních studií spíše rozvíjí jejich odborné znalosti. Obor zcela rozvíjí odborné 

znalosti jednomu ze student�, stejn� tak i jednomu studentovi obor odborné znalosti 

nerozvíjí. 

 

Graf �. 8 Humanitní studia, vlastní výzkum 
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Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

Obor Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi m�l následující výsledky. Celkem 

53,3% student� obor odborné znalosti spíše rozvíjí. 43,4% student� naopak tento 

obor odborné znalosti spíše nerozvíjí. Op�t pouze jeden student je s rozvojem svých 

odborných znalostí zcela spokojen. Nikdo ze student� Anglického jazyka pro 

hospodá�skou praxi neozna�il možnost ne, tedy že obor nerozvíjí odborné znalosti. 

 

Graf � .9  Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

Nejvíce spokojeni s rozvojem odborných znalostí jsou studenti oboru Anglický jazyk 

– specializace v pedagogice. Celkem 56,7% student�m obor spíše rozvíjí odborné 

znalosti. 6,7% student�m pak studium rozvíjí odborné znalosti dostate�n�. Odborné 

znalosti spíše nerozvíjí obor 33,3% student�. Obor nerozvíjí odborné znalosti 

jednomu ze student�. 
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Graf �. 10  Anglický jazyk – specializace v pedagogice, vlastní výzkum 

 

Záv�r 

Výsledky této otázky jsou pom�rn� vyrovnané. Odborné znalosti spíše nerozvíjí 

pouze obor Humanitních studií, kde tuto možnost ozna�ilo 50,1% student�. 

Zajímavostí m�že být to, že velmi malé množství student� ozna�ilo jednozna�nou 

odpov�	. Studenti volili tedy nej�ast�ji odpov�di spíše ano, �i spíše ne. 

Nejspokojen�jší jsou tedy s rozvojem svých odborných znalostí studenti oboru 

Anglického jazyka – specializace v pedagogice. 

 

 

Otázka �.3 Studium tohoto oboru m� natolik zaujalo, že jsem rozhodnut (a) 

pokra�ovat v magisterském studiu, nebo blízkého oboru 

 

Další zajímavé výsledky p�inesla otázka, která se ptá na to, jestli jsou studenti 

rozhodnuti pokra�ovat ve studiu svého oboru po absolvování t�íletého bakalá�ského 

studia. 

 

Komunitní studia 

Studenti komunitních studií nej�ast�ji zvolili odpov�	, že spíše ve studiu pokra�ovat 

nebudou. Tuto možnost ozna�ilo 43,3% z nich. 16,7% student� je pak zcela 

rozhodnuto, že v magisterském studiu stejného, nebo podobného oboru pokra�ovat 

nebudou. Jedním z d�vod� pro� tyto odpov�di studenti Komunitních studií volili, 
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m�že být fakt, že na pardubické Univerzit� není možnost tento obor studovat 

v navazujícím magisterském studiu. 30% student� je spíše rozhodnuto ve studiu 

pokra�ovat a pouze 10% je rozhodnuto, že pokra�ovat bude v tomto oboru i 

v magisterském studiu. 

 

Graf �. 11 Komunitní studia, vlastní výzkum 

 

Humanitní studia 

U Humanitních studií došlo k zajímavé shod�. 40% student�, je spíše rozhodnuto 

pokra�ovat v magisterském studiu a stejn� tak i 40% student� je rozhodnuto, že 

pokra�ovat spíše nebude. Následn� pak 6,7% student� ví, že v magisterském studiu 

pokra�ovat budou. 13,3% student� je pevn� rozhodnuto, že ve studiu již pokra�ovat 

nebudou. 

 

Graf �. 12 Humanitní studia 
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Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

Zajímavé výsledky m�li i studenti Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi. Zde 

byly odpov�di na otázky tém�� vyrovnané. Nejvíce student�, 33,3% z nich, je zcela 

rozhodnuto, že ve stejném, nebo blízkém magisterském studiu již pokra�ovat 

nebudou. 26,7% student� tohoto oboru je spíše rozhodnuto pokra�ovat i v dalším 

studiu. Následují studenti, kte�í jsou rozhodnuti v dalším studiu tohoto oboru 

pokra�ovat. Tuto možnost ozna�ilo 23,3% z nich. Po�et student�, kte�í jsou 

rozhodnuti spíše nepokra�ovat v magisterském studiu je 16, 7%. 

 

Graf �. 13 Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

Nejjednozna�n�jší odpov�	 na své pokra�ování v magisterském studiu m�li studenti 

Anglického jazyka – specializace v pedagogice. 63,3% z nich je spíše rozhodnuto 

v magisterském studiu stejného, nebo blízkého oboru pokra�ovat. 16,7% student� se 

rozhodlo, že ve studiu spíše pokra�ovat nebude. 10% student� je rozhodnuto, že ve 

studiu pokra�ovat bude a stejné procento je rozhodnuto ve studiu nadále 

nepokra�ovat.  
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Graf �. 14 Anglický jazyk – specializace v pedagogice, vlastní výzkum 

 

Záv�r 

U otázky, která se týkala dalšího studia po ukon�ení t�íletého bakalá�ského, vzešly u 

každého oboru zcela odlišné odpov�di. Nejjasn�ji mají studenti Anglického jazyka – 

specializace v pedagogice, kde dohromady 73,3% student� je rozhodnuto, nebo spíše 

rozhodnuto ve studiu i nadále pokra�ovat. Naopak rozhodnuto nepokra�ovat, nebo 

spíše nepokra�ovat v magisterském studiu je nejvíce student� Komunitních studií, 

kde tuto možnost zvolilo celkem 60% student�.  

 

Otázka �. 5 Jsem spokojen (a) s výukou cizích jazyk� 

   

Poslední otázkou, kterou jsem vybral z oblasti odbornosti, je otázka týkající se výuky 

cizích jazyk�. 

 

Komunitní studia 

Spíše nespokojeno s výukou cizích jazyk� je 46,6% student� Komunitních studií. 

26,7% student�, kte�í odpovídali na tuto otázku je s výukou cizích jazyk� 

nespokojeno. Spíše spokojeno je pak 20% student� Komunitních studií. S výukou 

cizích jazyk� je spokojeno pouze 6,7% student�.  
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Graf �. 15 Komunitní studia, vlastní výzkum 

 

Humanitní studia 

Studenti Humanitních studií m�li lehce odlišný názor než studenti Komunitních 

studií. I zde sice p�evažovala odpov�	, že jsou studenti spíše nespokojeni s výukou 

cizích jazyk� (celkem 40%), ale na druhou stranu, zde bylo 30% student�, kte�í jsou 

s výukou cizích jazyk� spíše spokojeni a 16,7% student�, kte�í ve výuce cizích 

jazyk� nevidí problém. S výukou cizích jazyk� je pak nespokojeno 13,3% student� 

humanitních studií. 

 

Graf �. 16 Humanitní studia, vlastní výzkum 
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Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

V oboru Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi je spíše spokojeno s výukou cizích 

jazyk� 56,7% student�. Spíše nespokojeno je 30% student�. Pouze jeden student byl 

s výukou cizích jazyk� spokojen. T�i studenti tohoto oboru jsou pak s výukou cizích 

jazyk� nespokojeni  

 

Graf �. 17 Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

U Student� Anglického jazyka – specializace v pedagogice jsou výsledky zcela 

vyrovnané. 40% student� je spíše spokojeno a stejné procento je spíše nespokojeno 

s výukou cizích jazyk�. Následn� 10% student� je spokojeno a 10% student� 

nespokojeno s výukou cizích jazyk�.  

 

Graf �. 18 Anglický jazyk – specializace v pedagogice, vlastní výzkum 
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Záv�r 

Nejvíce kriti�tí k výuce cizích jazyk� jsou studenti komunitních studií, kde je celkem 

73,3% student� spíše nespokojeno, nebo nespokojeno. Naopak s výukou cizích 

jazyk� jsou spíš spokojeni studenti Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi, kde 

tuto variantu odpov�di zvolilo 56,7% student�. Nerozhodn� skon�ilo šet�ení u 

student� Anglického jazyka – specializace v pedagogice, kde celkem 50% student� 

vidí výuku cizích jazyk� pozitivn� a 50% student� negativn�. 

 

2.3 Oblast portálu STAG a práce studijního odd�lení  

 

Otázka �.9 Jsem spokojen (a) s prací studijního odd�lení. 

 

Komunitní studia 

Na otázku týkající se studijního odd�lení byli studenti Komunitních studií velmi 

negativní. Celkem 46,7% student� je s prací studijního odd�lení spíše nespokojeno. 

30% student� je s prací studijního odd�lení zcela nespokojeno. Zcela spokojen je 

pouze jeden student a 20% student� je s prací studijního odd�lení spíše spokojeno.  

 

Graf �. 19 Komunitní studia, vlastní výzkum 

 

Humanitní studia 

Výsledky u oboru Humanitních studií jsou vyrovnané. 30% student� je s prací 

studijního odd�lení spíše spokojeno. Shodn� 30% student� je s prací studijního 
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odd�lení spíše nespokojeno. A 30% student� je s prací studijního odd�lení 

nespokojeno. Pouze 10% student� je se studijním odd�lením spokojeno. 

 

Graf �. 20 Humanitní studia, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

Studenti Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi odpovídali následovn�. Celkem 

46,7% z nich je se studijním odd�lením spíše spokojeno. Spíše nespokojeno je 36,6% 

student�. Nespokojeno je s prací studijního odd�lení 16,7% student�. Zcela spokojen 

s prací studijního odd�lení nebyl u tohoto oboru nikdo. 

 

Graf �. 21 Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi, vlastní výzkum 
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Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

U oboru Anglického jazyka – specializace v pedagogice nejvíce student�, celkem 

43,3%, odpov�d�lo, že jsou s prací studijního odd�lení spíše spokojeni. Celkem 

26,7% student� je s prací studijního odd�lení nespokojeno a 23,3% spíše 

nespokojeno. Pouze 6,7% student� je se studijním odd�lením spokojeno. 

 

Graf �. 22 Anglický jazyk – specializace v pedagogice, vlastní výzkum 

 

Záv�r 

Celkové výsledky lze shrnout následovn�. Nejvíce kritiky má studijní odd�lení u 

student� Komunitních studií, kde pokud se�teme negativní odpov�di, je nespokojeno 

celkem 76,7% student�. Pokud budeme pracovat s kladnými a zápornými 

odpov�	mi, pak jsou studenti Anglického jazyka – specializace v pedagogice op�t 

rozd�leni p�esn� na polovinu, 50% student� zde odpov�d�lo kladn� (ano – spíše ano) 

a 50% záporn� (ne – spíše ne). Velmi vyrovnané pak jsou výsledky i u student� 

Humanitních studií, kde zvolilo t�i odpov�di (spíše ano – spíše ne – ne) shodn� 30% 

student�. U student� Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi se jako u jediného 

ze �ty� obor� nenašel student, který by byl s prací studijního odd�lení zcela spokojen. 

 

 

Otázka �. 10 Se zapisováním p�edm�t� p�es intranet mám dobré zkušenosti. 

Otázku spokojenosti s portálem STAG �eší studenti v každém ro�níku a každé 

období, kdy se p�edm�ty p�es portál zapisují. Z tohoto d�vodu byla tato otázka pro 
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studenty, kte�í dotazník vypl�ovali jedna z nejd�ležit�jších. Výsledky byly 

následující. 

 

Komunitní studia 

Hned u prvního oboru p�evládala výrazn� nespokojenost se zapisováním p�edm�t� 

p�es intranet. Dohromady celkem 46,7% student� komunitních studií je zcela 

nespokojeno. Další 23,3% student� je se zapisováním p�edm�t� p�es portál STAG 

spíše nespokojeno. Stejné procento student�, tedy 23,3% student� je spíše spokojeno 

a pouze 6,7% student� je se zapisováním p�edm�t� p�es intranet spokojeno. 

  

Graf �. 23 Komunitní studia, vlastní výzkum 

 

Humanitní studia 

U oboru Humanitních studií bylo zcela nespokojeno 16,7% student�. Celkem 46,6% 

student� bylo se zapisováním p�edm�t� p�es intranet spíše nespokojeno. Velký po�et 

student� je však také se zapisováním p�edm�t� spíše spokojen, tuto variantu ozna�ilo 

30% z nich. Zcela spokojeno je pak 6,7% student�. 
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Graf �. 24 Humanitní studia, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

Studenti anglického jazyka pro hospodá�skou praxi jsou z nejv�tší �ásti, 43,3% 

student� tuto možnost zvolilo, se zapisováním p�edm�t� p�es intranet spíše 

nespokojeni. 26,7% student� je se zapisováním p�edm�t� p�es intranet nespokojeno. 

Pouze 10% student� je spokojeno a 20% student� je se zapisováním p�edm�t� p�es 

portál STAG spíše spokojeno. 

 

Graf �. 25 Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

I u posledního ze �ty� obor� byl p�ístup k této otázce kritický. Celkem 36,7% 

student� je se zapisováním p�edm�t� p�es intranet zcela nespokojeno. 33,3% 
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student� je se zapisováním p�edm�t� p�es intranet spíše nespokojeno. 26,7% 

student� odpov�d�lo, že se zapisováním p�edm�t� p�es portál STAG jsou spíše 

spokojeni. Pouze jeden student je pak zcela spokojen. 

 

Graf �. 26 Anglický jazyk – specializace v pedagogice, vlastní výzkum 

 

Záv�r 

Z výsledku jasn� plyne, že zapisování p�edm�t� p�es intranet je velmi problematické. 

U všech obor� p�evládala negativní odpov�	. Nejvíce nespokojeni jsou studenti 

Komunitních studií, kde celkem 46,7% student� je se zápisem p�edm�t� zcela 

nespokojeno. Zcela spokojeno bylo u všech obor� vždy jen velmi malé procento 

student�. 

 

Otázka �. 11 Kapacita p�edm�t� je dostate�né 

 

S otázkou spokojenosti se zapisováním p�edm�t� p�es intranet úzce souvisí 

následující otázka, která se týká kapacity jednotlivých p�edm�t�. I toto je jeden 

z problém�, které studenti p�i zapisování p�edm�t� �eší nej�ast�ji. Proto tato otázka 

nemohla chyb�t v dotazníku, a následn� ani v mé bakalá�ské práci. 

Komunitní studia 

Rovná polovina dotázaných respondent� odpov�d�la, že kapacita p�edm�t� není 

dosta�ující. 33,3% student� se shodlo na tom, že kapacita p�edm�t� je spíše 

nedosta�ující. 16,7% student� je s kapacitou p�edm�t� spíše spokojeno. Spokojen 

nebyl s kapacitou p�edm�t� ani jeden respondent.  
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 Graf �. 27 Komunitní studia, vlastní výzkum 

 

Humanitní studia 

U student� humanitních studií zvolilo nejvíce respondent� odpov�	 spíše ano, tudíž 

33,3% student� je s kapacitou p�edm�t� spíše spokojeno. Naopak 30% student� je 

s kapacitou p�edm�t� spíše nespokojeno. Zcela nespokojeno s kapacitou p�edm�t� je 

26,7% student�. Zcela spokojeno je s kapacitou p�edm�t� 10% student� 

Humanitních studií. 

 

Graf �. 28 Humanitní studia, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

U oboru anglického jazyka pro hospodá�skou praxi je více jak polovina student� 

s kapacitou p�edm�t� spíše nespokojena (53,4%). 23,3% student� tohoto je 
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s kapacitou p�edm�t� zcela nespokojeno. Stejné procento student� (23,3%) je 

s kapacitou p�edm�t� spíše spokojeno. Stejn� jako u Komunitních studií se i zde 

nenašel ani jeden student, který by byl s kapacitou p�edm�t� zcela spokojen. 

 

Graf �. 29 Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

I u tohoto oboru je v�tšina student� s kapacitou p�edm�t� spíše nespokojena (50%). 

Dalších 20 % student� je s kapacitou p�edm�t� nespokojeno. Ani ne jedna t�etina ze 

všech dotázaných u oboru Anglického jazyka specializace v pedagogice je 

s kapacitou p�edm�t� spíše spokojena. Ani zde nebyl ani jeden student s kapacitou 

p�edm�t� spokojen. 

 

Graf �. 30 Anglický jazyk – specializace v pedagogice, vlastní výzkum 
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Záv�r 

I na otázku týkající se kapacity p�edm�t� byly odpov�di v�tšinou negativní. 

Nejjasn�ji mají op�t studenti Komunitních studií, kde je s kapacitou p�edm�t� zcela 

nespokojeno 50% student�. Za nejspokojen�jší m�žeme naopak ozna�it studenty 

Humanitních studií, kde 33,3% student� je s kapacitou p�edm�t� spíše spokojeno. 

Obor Humanitních studií byl také ze všech �ty� jediný, kde se našli studenti, kte�í 

jsou s kapacitou p�edm�t� zcela spokojeni (10%). U zbylých dvou obor� byla vždy 

alespo� polovina všech dotázaných s kapacitou p�edm�t� spíše nespokojena. 

 

2.4 Oblast otázek 14-18 

 

Oblast otázek 14-18 se týká vztah� mezi vyu�ujícími a žáky, a také spravedlivosti 

známkování p�i zkouškách, �i zda se zkoušky skládají z toho, co bylo vyu�ováno 

v p�ednáškách. 

 

Otázka �. 15 Známkování p�i zkoušce je spravedlivé 

 

Komunitní studia 

66,7% student� Komunitních studií považuje známkování p�i zkouškách za spíše 

spravedlivé. 30% student� si myslí, že známkování p�i zkoušce je spravedlivé. Na 

tuto otázku odpov�d�l negativn� pouze jediný respondent, který si myslí, že 

známkování p�i zkouškách je nespravedlivé 

 

Graf �. 31 Komunitní studia, vlastní výzkum 
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Humanitní studia 

U student� Humanitních studií se již pár student�, kte�í nejsou se známkováním 

spokojeni, našlo, 10% z dotázaných si myslí, že známkování je spíše nespravedlivé. 

Stejn� jako u Komunitních studií i zde se našel jeden student, který si myslí, že 

známkování p�i zkouškách je nespravedlivé. Naopak 60% respondent� si myslí, že 

známkování je spíše spravedlivé. 26,7% je pak se známkováním p�i zkouškách zcela 

spokojeno. 

 

Graf �. 32 Humanitní studia, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

U oboru Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi je se známkováním p�i zkouškách 

spokojeno 30% student�. 63,3% student� je se známkováním spíše spokojeno. Jeden 

student je se známkováním p�i zkouškách nespokojen a jeden student spíše 

nespokojen. 
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Graf �. 33 Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

I u student� tohoto oboru siln� p�evažovala spíše spokojenost se známkováním p�i 

zkouškách (66,7%). Zcela spokojeno se známkování je 16,7% respondent�. Našlo 

zde však i pár student�, kte�í se známkováním spokojeni nejsou (10%). Spíše 

nespokojeno je poté 6,6% student�.  

 

Graf �. 34 Anglický jazyk – specializace v pedagogice, vlastní výzkum 

 

Záv�r 

Otázka, která se týká známkování p�i zkoušce, nám ukázala velmi pozitivní 

výsledky. U všech obor� p�evládala spíše spokojenost se známkováním, tuto 

možnost zvolilo vždy více jak 60% student�. Nejvíce student�, kte�í jsou 
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nespokojeni se známkováním, se objevilo u oboru Anglický jazyk - specializace 

v pedagogice, celkem 10%. U ostatních obor� bylo procento nespokojených spíše 

zanedbatelné. 

 

Otázka �. 17 Vyu�ující si vždy, pokud je to nutné, najdou �as na jednotlivé studenty 

a studentky. 

 

Komunitní studia 

73,3% student� si myslí, že si vyu�ující, pokud je to nutné, spíše najdou na studenty 

�as. 16,7% student� má s tímto dobré zkušenosti a vždy, pokud to bylo nutné, si 

vyu�ující našel �as na �ešení n�jakých problém�. Pouze 10% student� si pak myslí, 

že si vyu�ující na studenty �as spíše neud�lají. 

 

Graf �. 35 Komunitní studia, vlastní výzkum 

 

Humanitní studia 

U student� Humanitních studií se objevilo v�tší procento t�ch, kte�í si myslí, že si 

vyu�ující na studenty �as neud�lají. Tuto variantu ozna�ilo 22,3% dotázaných. 

66,7% student� si myslí, že si vyu�ující, pokud je to nutné, �as na studenty spíše 

ud�lají. Pouze 10% je pak p�esv�d�eno, že si vyu�ující �as ud�lají. 
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Graf �. 36 Humanitní studia, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

U student� Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi byly výsledky jednozna�né. 

70% respondent�, ozna�ilo odpov�	 spíše ano, to znamená, že si spíše myslí, že 

vyu�ující si �as na studenty najdou. 20% je pak zcela p�esv�d�eno, že si vyu�ující 

�as na studenty, pokud je to nutné, ud�lají. Pouze 10% respondent� v��í v to, že si 

vyu�ující �as spíše neud�lají. 

 

Graf �. 37 Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

I u student� tohoto oboru byly odpov�di ve velké v�tšin� pozitivní. Celkem 66,7% 

student� v��í, že si vyu�ující, pokud je to nutné, �as na studenty spíše ud�lají. 13,3% 
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z nich je o tom zcela p�esv�d�eno. 20% student� si naopak myslí, že si vyu�ující 

spíše �as neud�lají. 

 

Graf �. 38 Anglický jazyk – specializace v pedagogice, vlastní výzkum 

 

Záv�r 

I tato otázka m�la velmi pozitivní výsledky. Ani u jednoho z obor� se nenašel 

student, který by si myslel, že vyu�ující si �as na studenty neud�lají. Stejn� jako u 

otázky spravedlivosti známkování, i zde bylo vždy více jak 60% student� 

p�esv�d�eno, že si vyu�ující �as na studenty spíše ud�lají. 

 

2.5 Oblast shán�ní materiál� ke studiu 

Z této oblasti jsem do své práce nakonec vybral pouze jednu otázku a to otázku 

týkající se Univerzitní knihovny. 

 

Otázka �. 21 Jsem spokojen (a) a Univerzitní knihovnou 

 

Komunitní studia 

Výsledky na tuto otázku u oboru Komunitních studií byly pom�rn� vyrovnané. 

Nakonec p�evládala odpov�	, kdy jsou studenti s Univerzitní knihovnou spíše 

spokojeni (43,3%). 33,4% student� Komunitních studií je s Univerzitní knihovnou 

spíše nespokojeno. Spokojeno s Univerzitní knihovnou je 20% student�. Nespokojen 

byl pouze jediný student Komunitních studií. 
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Graf �. 39 Komunitní studia, vlastní výzkum 

 

Humanitní studia 

U student� Humanitních studií je s Univerzitní knihovnou v�tšina spíše nespokojena 

(46,7%). Spíše spokojeno s Univerzitní knihovnou je 30% student�. Spokojeno je 

20% student�. Nespokojen s Univerzitní knihovnou byl op�t pouze jeden respondent. 

 

Graf �. 40 Humanitní studia, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

Nejvíce spokojených student� s Univerzitní knihovnou je práv� v tomto oboru, 

celkem 36,7%. Spíše spokojeno s Univerzitní knihovnou je u oboru Anglický jazyk 

pro hospodá�skou praxi 40% student�. Spíše nespokojeno je 23,3% student�. U 
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tohoto oboru se nakonec neobjevil ani jeden student, který by byl s Univerzitní 

knihovnou nespokojen. 

 

Graf �. 41 Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

I u posledního oboru p�evažovali studenti, kte�í jsou s Univerzitní knihovnou spíš 

spokojeni (40%). 26,7% student� je s Univerzitní knihovnou u tohoto oboru 

spokojeno. 26,6% je naopak spíše nespokojeno. Nespokojeni jsou pak s Univerzitní 

knihovnou dva respondenti. 

 

Graf �. 42 Anglický jazyk – specializace v pedagogice, vlastní výzkum 
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Záv�r 

Nejvíce student�, kte�í jsou spíše nespokojeni s Univerzitní knihovnou je u oboru 

Humanitních studií, kde tuto možnost ozna�ilo celkem 46,7% student�. Nejv�tší 

celková spokojenost panuje u student� Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi, 

kde celkem 76,7% student� odpov�d�lo kladn� (40% je spíše spokojeno a 36,7% 

student� spokojeno). Zcela nespokojeni s Univerzitní knihovnou jsou na �ty�ech 

oborech pouze �ty�i studenti. 

 

2.6 Oblast spokojenosti se službami 

Poslední oblast otázek se zabývá spokojeností s nabízenými službami Univerzity. 

Konkrétn� tedy spokojeností s bydlením a s cenou na kolejích a se službami a cenou 

v menze. 

Vzhledem k tomu, že u otázky týkající se Univerzitních kolejí, bylo velké procento 

respondent�, kte�í na kolejích nikdy nebydleli, rozhodl jsem se za�adit do své práce 

pouze otázky týkající se Univerzitní menzy. 

 

Otázka �. 26 Pokud jsem navšt�voval (a), nebo navšt�vuji Univerzitní menzu, 

s jídlem jsem spokojen (a). 

 

Komunitní studia 

Z následujícího grafu m�žeme vid�t, že 63,3% student� Komunitních studií je 

s jídlem v menze spíše spokojeno. Stejné procento student� je s jídlem v Univerzitní 

menze spíše nespokojeno a nespokojeno zcela (10%). Zcela spokojen s jídlem 

v menze byl pouze jeden student. 13,3% student� pak menzu nenavšt�vuje. 

 



&(�

�

 

Graf �. 43 Komunitní studia, vlastní výzkum 

 

Humanitní studia 

Také u student� Humanitních studií p�evládá s jídlem v menze spíše spokojenost 

(50%). Zcela spokojeno je 13,3% student�. Spíše nespokojeno je s jídlem v menze 

16,7% student�. Zcela nespokojen je pouze jeden student. Menu nenavšt�vuje a ani 

nenavšt�vovalo 16,7% student�. 

 

Graf �. 44 Humanitní studia, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

I u tohoto oboru p�evládá s jídlem spíše spokojenost (33,3%), avšak velké procento 

student� (26,7%) je s jídlem spíše nespokojeno.  Stejn� jako u Humanitních student� 
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je 13,3% student� s jídlem spokojeno. 6,7% student� je s jídlem v menze 

nespokojeno. Pom�rn� velké procento student�, celkem 20%, menzu nenavšt�vuje. 

 

Graf �. 45 Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

Na posledním ze �ty� obor� také zvít�zila spíše spokojenost s jídlem v menze 

(36,7%). Na druhou stranu práv� u student� Anglického jazyka – specializace 

v pedagogice bylo nejv�tší procentuální zastoupení nespokojených. Spíše 

nespokojeno s jídlem je 30% student� a 13,3% student� je nespokojeno zcela. Pouze 

eden student je s jídlem v menze spokojen. 16,7% student� pak menzu nikdy 

nenavšt�vovalo. 

 

Graf �. 46 Anglický jazyk – specializace v pedagogice, vlastní výzkum 
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Záv�r 

I p�esto, že si v minulosti studenti pom�rn� �asto na Univerzitní menzu st�žovali a 

s jídlem spokojeni nebyli, z mého výzkumu plyne, že se tato skute�nost výrazn� 

zm�nila. U všech �ty� obor� p�evládala spíše spokojenost s jídlem v menze. U oboru 

Komunitních studií je spíše spokojeno dokonce 63,3% student�. Nejvíce 

nespokojených student� je v oboru Anglický jazyk – specializace v pedagogice, kde 

se negativn� k této otázce postavilo celkem 43,3% student�. 

 

Otázka �. 27 s cenou za poskytované služby v menze jsem spokojen (a). 

 

Komunitní studia 

I s cenou za poskytované služby v menze jsou studenti Komunitních studií ve 

výsledku spokojeni. Zcela spokojeno s cenou za služby v menze je 20% student�. 

Spíše spokojeno je 43,3% student�. Spíše nespokojeno s cenou je 20%. Nespokojen 

je pouze jeden student. 13,3% student� menzu nenavšt�vuje. 

 

Graf �. 47 Komunitní studia, vlastní výzkum 

 

Humanitní studia 

Spokojenost s cenami za poskytované služby panuje také u student� Humanitních 

studií. 16,7% student� je spokojeno a 46,7% spíše spokojeno. Spíše nespokojeno 

s cenami za poskytované služby v menze je 16,7% student�. A i zde pouze jeden 

student není spokojen. 16,7% student� menzu nenavšt�vuje. 
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Graf �. 48 Humanitní studia, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

U oboru Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi je v�tšina student� (40%) 

s cenami spíše spokojena. Avšak velké procento student�, celkem 20%, je s cenami, 

které menza nabízí zcela nespokojeno. Spíše nespokojeno je 13,3% student�. 

Spokojeni jsou pouze dva studenti. 20% student� Anglického jazyka pro 

hospodá�skou praxi menzu nenavšt�vuje. 

 

Graf �. 49 Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi, vlastní výzkum 

 

Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

U následujícího grafu m�žeme vid�t, že jsou výsledky tém�� totožné s oborem 

Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi. I zde je spíše spokojeno s cenou za 
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poskytované služby v menze 40%student�. Stejn� tak dva studenti jsou zcela 

spokojeni. Podobné výsledky jsou pak i u negativních odpov�dí. 20% student� oboru 

Anglického jazyka – specializace v pedagogice je spíše nespokojeno s cenami 

v menze a 16,6% student� je nespokojeno. 16,7% student� menzu nenavšt�vuje. 

 

Graf �. 50 Anglický jazyk – specializace v pedagogice, vlastní výzkum 

 

 

Záv�r 

U otázky, která se týká cen za poskytované služby v menze, se na rozdíl od otázky 

týkající se spokojenosti s jídlem, našlo více nespokojených student�. P�edevším u 

obor� Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi a Anglického jazyka – specializace 

v pedagogice byly, se vyskytlo velké procento negativních odpov�dí. Naopak u 

Komunitních a Humanitních studií panuje s cenami za poskytované služby spíše 

spokojenost, a také je zde velké procento student� s cenami zcela spokojeno. 
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Záv�r 
Hlavním cílem mé práce bylo zjistit, jak jsou studenti na Filozofické fakult� 

v Pardubicích spokojeni se studiem. Do bakalá�ské práce jsem vybral nakonec 

dvanáct otázek, které jsem považoval za nejd�ležit�jší a u nichž byly získány 

nejzajímav�jší výsledky. Pro uleh�ení orientace v mém výzkumu je níže 

vypracována p�ehledová tabulka spokojenosti student� všech obor�. 

 

Celkové srovnání obor�: P�ehledová tabulka 

Výsledky v p�ehledové tabulce jsou rozd�leny na pozitivní a negativní odpov�di 

student�. To znamená, že do pozitivních odpov�dí byly zahrnuty odpov�di Ano a 

Spíše ano (první �íslo) a do negativních byly za�azeny odpov�di Spíše ne a Ne (�íslo 

za lomítkem). Jednotlivá �ísla vyjad�ují odpov�di student� v procentech. U otázek �. 

26 a 27, které se týkaly spokojenosti s Univerzitní menzou, musely být výsledky 

znovu p�epo�ítány, vzhledem k tomu, že u t�chto otázek se vyskytovali studenti, 

kte�í menzu nenavšt�vují. 

Zelen� jsou ozna�eny kladné výsledky, žlut� jsou v tabulce ozna�eny vyrovnané 

výsledky a �erven� pak výsledky negativní. 

S tabulky je patrné, s jakými oblastmi otázek jsou studenti spokojeni a s jakými 

naopak nespokojeni. Absolutní spokojenost vládne u student� v oblasti vztah� 

s vyu�ujícími a spravedlivosti p�i známkování zkoušek. Studenti jsou spokojeni i 

s Univerzitní knihovnou a až na jednu výjimku jsou celkov� spokojeni i s Univerzitní 

menzou. Naopak nejv�tší nespokojenost, s kterou jsem p�i realizaci své práce také 

po�ítal, panuje v oblasti, která se týká studijního odd�lení a portálu STAG. Zde jsou 

výsledky n�kdy až zastrašující, protože u n�kterých obor� dosahovala celková 

nespokojenost s jednotlivými otázkami více jak 70%. Nejv�tší problémy p�id�lává 

student�m rok co rok práv� internetový portál STAG. Myslím, že práv� toto je jasná 

zpráva pro vedení Univerzity, aby se na tomto problému za�alo více pracovat. 

Pokud se podíváme na tabulku podrobn�ji, zjistíme, že nejvíce negativních odpov�dí 

se objevilo u student� Humanitních studií, kde z celkového po�tu dvanácti otázek, 

které jsem do své práce za�adil, byla p�esn� polovina odpov�dí negativních. Na 

druhou stranu se nejmén� negativních odpov�dí objevilo u student� Anglického 
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jazyka – specializace v pedagogice. Zde studenti negativn� hodnotili pouze t�i 

otázky. 

Dle tabulky panuje nejv�tší nespokojenost u otázek �. 10 a �. 11, kde byly výsledky 

negativní u všech �ty� obor�. Práv� u otázky �. 11, která se týká kapacity p�edm�t�, 

byl zjišt�n nejvyšší po�et negativních odpov�dí ze všech otázek. Na tuto otázku 

odpov�d�lo negativn� 83,3% dotázaných student� Komunitních studií. 

Na druhou stranu je pot�eba uvézt, že práv� u student� komunitních studií se posléze 

objevil také nejvyšší po�et pozitivních odpov�dí, a to na otázku �. 15, které se ptá na 

spravedlivé známkování p�i zkouškách. Na tuto otázku odpov�d�lo pozitivn� 96,7% 

student� tohoto oboru, což znamená, že pouze jeden dotázaný student odpov�d�l 

negativn�. Práv� oblast vztah� mezi žáky a vyu�ujícími byla jediná, u které 

odpovídali všechny �ty�i obory vždy ve výsledku pozitivn�. Nutné je k této oblasti 

uvézt, že pozitivní odpov�di p�evažovali ve velké v�tšin�. Na otázky �. 15 a �. 17 

odpov�d�lo u každého oboru pozitivn� vždy minimáln� 76% respondent�.    

Velmi zajímavé výsledky p�inesla také otázka �. 5 – Jsem spokojen (a) s výukou 

cizích jazyk�. Zatímco Komunitní a Humanitní studia odpovídala negativn�, obory, 

ve kterých je anglický jazyk hlavním p�edm�tem byly výsledky opa�né. U oboru 

Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi panuje s výukou cizích jazyk� 

spokojenost (60% pozitivních odpov�dí). U oboru Anglický jazyk – specializace 

v pedagogice byly výsledky shodné, tedy stejné procento respondent� odpov�d�lo 

negativn� a pozitivn�.  

Pro m� však byly nejvíce p�ekvapující výsledky u otázek �. 26 a �. 27, které se 

zabývají Univerzitní menzou. Práv� na jídlo v menze byly vždy u student� velké 

p�ipomínky a negativní reakce, které p�erostly dokonce i v petici, kterou studenti 

podepisovali a následn� p�edali vedení Univerzity. Z mých výsledk� však plyne, že 

s menzou jsou studenti v�tšinou spokojeni. S jídlem jsou nejvíce spokojeni studenti 

Humanitních a Komunitních studií, kde pozitivn� odpov�d�lo 76, respektive 77 

procent dotázaných student�. U oboru Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi 

byly výsledky již vyrovnan�jší, ale i p�esto p�evažovali pozitivní odpov�di. Jediným 

oborem, který není spokojen s jídlem v menze, je obor Anglického jazyka – 

specializace v pedagogice, kde odpov�d�lo 52% student� negativn�, což ale 

v kone�ném d�sledku není až tak vážné �íslo. Druhá otázka v tomto bloku se poté 

ptala na cenu za jídlo v menze. Zde již všechny �ty�i obory odpov�d�li pozitivn�. U 
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Humanitních a Komunitních studií byla spokojenost op�t výrazná a p�esahovala u 

obou obor� 73%. U obor� anglického jazyka byly výsledky vyrovnan�jší, ale 

v kone�ném sou�tu pozitivní. 

 

 

�� KS HS AJHP AJSP 
Otázka �. 1 Obor, který studuji,  
zcela spl�uje mé p�edstavy,  
kv�li kterým jsem se na obor p�ihlásil (a) 

66,7/33,3 66,7/33,3 36,7/63,3 60/40 

Otázka �. 2 Studium dostate�n� rozvíjí mé 
odborné znalosti &'5'
%�5%� %'5'
&�5%� &'5'
%�5%� '�5%
�'5'�

Otázka �.3 Studium tohoto oboru m� natolik 
 zaujalo, že jsem rozhodnut (a) pokra�ovat 
 v magisterském studiu, nebo blízkého oboru 

%�
'�� %'5)
&�5�� &�
&�� )�5�
�'5)�

Otázka �. 5 Jsem spokojen (a) s výukou 
 cizích jazyk� �'5)
)�5�� %'5)
&�5�� '�
%�� &�
&��

Otázka �. 9 Jsem spokojen (a) s prací 
studijního odd�lení. ��5�
)'5)� %�
'�� %'5)
&�5�� &�
&��

Otázka �. 10 Se zapisováním p�edm�t� p�es 
 intranet mám dobré zkušenosti. %�
'�� �'5)
'�5�� ��
)�� ��
)��

Otázka �. 11 Kapacita p�edm�t� je dostate�né �'5)
(�5�� %�5�
&'5)� ��5�
)'5)� ��
)��

Otázka �. 15 Známkování p�i zkoušce je 
 spravedlivé *'5)
�5�� ('5)
��5�� *�5�
'5)� (�5%
�'5'�

Otázka �. 17 Vyu�ující si vždy, pokud je to 
 nutné, najdou �as na jednotlivé studenty 
 a studentky. 

*�
��� )'5)
��5�� *�
��� (�
���

Otázka �. 21 Jsem spokojen (a)  
s Univerzitní knihovnou '�5�
�'5)� &�
&�� )'5)
��5�� ''5)
��5��

Otázka �. 26 Pokud jsem navšt�voval (a), 
 nebo navšt�vuji Univerzitní menzu, 
 s jídlem jsem spokojen (a). 

))
��� )'
�%� &(5%
%�5'� %(
&��

Otázka �. 27 s cenou za poskytované služby 
 v menze jsem spokojen (a). )�5�
�'5*� )'
�%� &(5�
%�5)� &'
%%�

 

tabulka �. 2 – p�ehledová tabulka, vlastní výzkum 
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Jak jsem již psal otázky �. 2, 5, 9, 17, 26 a 27, které jsem se rozhodl ve své práci 

vyhodnocovat, jsem p�evzal z národního šet�ení Na6. Výsledky, ke kterým jsem 

došel, m�ly být p�vodn� porovnány s výsledky naší Univerzity, která se zú�astnila 

šet�ení Na6. Bohužel výstupy z národního šet�ení Na6 se mi na naší Univerzit� 

nepoda�ilo sehnat a na oficiálním webu nejsou výsledky jednotlivých vysokých škol 

také uvedeny. O výsledky z národního šet�ení Na6 jsem žádal na našem rektorátu, 

kam m�ly být výsledky zaslány. Avšak odpov�	 byla taková, že naše Univerzita tyto 

výsledky neobdržela. A tak porovnám své výsledky alespo� s výsledky 

celorepublikovými. Mé výsledky budou následn� porovnávány s výsledky všech 

filozofických, teologických a sociálních fakult �R z národního šet�ení Na6. 

V národním šet�ení Na6 byla použita šestistup�ová škála odpov�dí, p�i�emž u 

výsledk� platilo, �ím vyšší hodnota �ísla na škále od 1 do 6, tím v�tší souhlas 

s daným výrokem, tedy lepší výsledek.  

Otázka �. 2 - Studium dostate�n� rozvíjí mé odborné znalosti 

U této otázky byly v mém výzkumu zjišt�ny negativní výsledky pouze u oboru 

Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi. Ostatní t�i obory odpov�d�li na tuto 

otázku pozitivn�. Výsledek v národním šet�ení Na6 dosáhl �ísla 4,33, což znamená 

spokojenost student� v celorepublikovém m��ítku. 

U otázky �. 5, která se zabývá spokojenosti s výukou cizích jazyk�, byly studenti 

v mém výzkumu, spíše nespokojeni. Pozitivních výsledk� dosáhl pouze obor 

Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi. I zde lze v porovnání 

s celorepublikovými výsledky najít shodu, jelikož z výsledk� šet�ení Na6 plyne, že 

studenti jsou spíše nespokojeni s výukou cizích jazyk� na �eských vysokých školách 

(výsledné �íslo 3,16). 

U otázky �. 9, která se týká spokojenosti se studijním odd�lením, byly výsledky 

v mém výzkumu velmi negativní. Jediným oborem, kde se studenti rozd�lili p�esn� 

na polovinu, byl obor Anglického jazyk – specializace v pedagogice. S porovnáním 

s výsledky všech filozofických, teologických a sociálních škol v �R, se již m�j 

výzkum lehce od výzkumu Na6 liší. Výsledky v celé �R u t�chto fakult dosáhly 

st�edových hodnot, když dosáhly �ísla 3,60. 

Otázka �. 17 se zabývala tím, zda si vyu�ující ud�lají na studenty �as vždy, když je to 

nutné. Zde byla shoda mého výzkumu z výzkumem Na6 zcela patrná. Jak v mém 

šet�ení, tak v šet�ení celorepublikovém, dosáhly výsledky pozitivních hodnot. V mém 
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p�ípad� byly pozitivní výsledky zjišt�ny na všech �ty�ech oborech a pozitivn� 

odpov�d�ly vždy minimáln� ¾ student�. U národního šet�ení Na6 byl zjišt�n 

výsledek 4,30 

Otázky �. 26 a 27, které se zabývají spokojenosti s Univerzitní menzou, m�žeme 

porovnat jako jednu oblast. Zatímco v mém výzkumu p�evládala spokojenost, u 

šet�ení Na6 dosahovaly výsledky spíše st�edových hodnot. U otázky týkající se 

spokojenosti s jídlem v menzách dosáhl výsledek u šet�ení Na6 �ísla 3,76 a u otázky 

týkající se spokojenosti s cenou za jídlo dosáhl výsledek �ísla 4,02. 
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Graf �. 27 – Komunitní studia 

Graf �. 28 – Humanitní studia 

Graf �. 29 – Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

Graf �. 30 – Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

Graf �. 31 – Komunitní studia 

Graf �. 32 – Humanitní studia 

Graf �. 33 – Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

Graf �. 34 – Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

Graf �. 35 – Komunitní studia 

Graf �. 36 – Humanitní studia 

Graf �. 37 – Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

Graf �. 38 – Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

Graf �. 39 – Komunitní studia 

Graf �. 40 – Humanitní studia 

Graf �. 41 – Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

Graf �. 42 – Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

Graf �. 43 – Komunitní studia 

Graf �. 44 – Humanitní studia 

Graf �. 45 – Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

Graf �. 46 – Anglický jazyk – specializace v pedagogice 

Graf �. 47 – Komunitní studia 

Graf �. 48 – Humanitní studia 

Graf �. 49 – Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi 

Graf �. 50 – Anglický jazyk – specializace v pedagogice 
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P�íloha �. 1 Dotazník Spokojenost student� se studiem na Univerzit� v Pardubicích 

 

 

DOTAZNÍK 

 

SPOKOJENOST STUDENT� SE STUDIEM NA UNIVERZIT� 
V PARDUBICÍCH 

 

 

 

Rád bych vás požádal o vypln�ní dotazníku, který je sou�ástí mé Bakalá�ské práce. 

Okruhy otázek se týkají spokojenosti se studiem a poskytovaných služeb. 

D�kuji za ochotu. Tomáš Mrázek, komunitní studia 

 

 

 

 

 

Jsem studentem/studentkou 3. ro�níku oboru………………………………………… 

Pohlaví: MUŽ  x  ŽENA 

V�k: ………. 

Celkový po�et kredit�, které jsem získal (a) za 1. a 2. ro�ník ……………. 
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                                                             ANO         SPÍŠE ANO    SPÍŠE NE           NE 

1 
Obor, který studuji, zcela spl�uje mé 
p�edstavy, kv�li kterým jsem se na  
obor p�ihlásil (a). 
 
 
2 
Studium dostate�n� rozvíjí mé  
odborné znalosti. 
 
 
3 
Studium tohoto oboru m� natolik 
 zaujalo, že jsem rozhodnut (a)  
pokra�ovat v magisterském studiu  
stejného nebo blízkého oboru. 
 
4 
M�j obor mi po skon�ení studia  
zaru�uje kvalitní pracovní místo. 
 
 
 
5 
Jsem spokojen (a) s výukou cizích  
jazyk�.     
 
6 
�azení p�edm�t� v mém oboru má 
logickou  
návaznost. 
 
7 
S výb�rem tématu Bakalá�ské práce 
jsem nem�l (a) 
problém a jsem dostate�n�  
informován (a) o tom, jak na BP  
pracovat. 
 
8 
Pokud mám n�jaký problém ve výuce, 
mám možnost 
konzultace s p�ednášejícím. 
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                                                                                       ANO         SPÍŠE ANO    SPÍŠE NE           NE 
9 
Jsem spokojen (a) s prací studijního 
odd�lení. 
 
10 
Se zapisováním p�edm�t� p�es intranet 
mám dobré  
zkušenosti. 
 
 
11 
Kapacita p�edm�t� je dostate�ná 
 
 
12 
Informace o zm�n� ve výuce se 
dozvídám v�as. 
 
13 
Jsem spokojen (a) s kreditovým 
ohodnocením jednotlivých p�edm�t�. 
 
14 
Záv�re�ná zkouška se skládá z toho,  
co se v p�edm�tu u�ilo. 
 
15 
Známkování p�i zkoušce je  
spravedlivé. 
 
 
 
 
16 
Vztahy mezi vyu�ujícími a žáky jsou 
dobré. 
 
17 
Vyu�ující si vždy, pokud je to nutné, 
najdou �as na jednotlivé studenty a 
studentky 
 
18 
Se vztahy s mými spolužáky jsem 
spokojen (a). 
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                                                                                       ANO         SPÍŠE ANO    SPÍŠE NE           NE 
 
19 
Informa�ní systém fakulty, funguje bez 
problém�. 
 
20 
Shán�ní materiál� ke studiu je 
bezproblémové. 
 
21 
Jsem spokojen (a) s Univerzitní 
knihovnou. 
 
 
22 
Knihy ke studiu nemusím shán�t v  
jiných knihovnách. 
 

23 
Existuje dostatek dostupných 
po�íta�ových u�eben, v�etn� p�ístupu 
k internetu. 
 
 
24 
Pokud jsem bydlel (a), nebo bydlím na 
koleji, s poskytováním služeb jsem 
spokojen (a). 
 
 
 
25 
S cenou za poskytované služby na 
kolejích jsem spokojen (a) 
 
26 
Pokud jsem navšt�voval (a), nebo 
navšt�vuji univerzitní menzu, s jídlem 
jsem spokojen (a). 
 
 
27 
S cenou za poskytované služby v  
menze jsem spokojen (a) 

           

           

           

           

           

           

           

           

           



;�

�

 
P�íloha �. 2 Shrnutí výsledk� z Bakalá�ské práce 

  

SPOKOJENOST STUDENT� SE STUDIEM NA FILOZOFICKÉ 

FAKULT� V PARDUBICÍCH 

(shrnutí) 

 

V akademickém roce 2010/2011, jsem jako téma své bakalá�ské práce zvolil téma, 

týkající se spokojenosti student� Filozofické Fakulty na pardubické Univerzit�. Díky 

tomuto výzkumu jsem zjistil silné a slabé stránky naší Univerzity, a tak jsem se 

rozhodl vypracovat z mé práce krátkou zprávu pro vedení Univerzity, která má za 

úkol informovat p�edevším o v�cech, které by se m�li na pardubické Univerzit� 

výrazn� zlepšit. 

Téma spokojenosti student� se studiem bylo zvoleno p�edevším z d�vodu, že 

podobný sociologický výzkum nebyl v takovéto form� na naší Univerzit� nikdy 

zrealizován. Dalším d�vodem pro� tento výzkum zrealizovat byl také d�vod, že 

studenti nev�dí jak problémy týkající se studia �ešit a pop�ípad� na koho se se svými 

problémy konkrétn� obracet. Podobný výzkum tomu mému prob�hl v akademickém 

roce 2006/2007 v celé �eské republice. Jednalo se o národní šet�ení student� Na6 a 

byl proveden tém�� na všech ve�ejných, státních a soukromých vysokých školách. I 

to byl d�vod pro� provést po letech podobné šet�ení. 

Hlavními otázkami mého výzkumu a zárove� hlavním cílem bylo zjistit, s �ím jsou 

studenti spokojeni a naopak s �ím spokojeni nejsou. Jednotlivé otázky v mém 

výzkumu se týkaly spokojenosti s odborností studia na jednotlivých oborech, 

studijním odd�lením, portálem STAG, dále pak spokojenosti se vztahy mezi žáky a 

vyu�ujícími, s možností shán�ní materiál� ke studiu a nakonec spokojenosti 

s nabízenými službami a cenou na kolejích a v menze. 

P�ínosem šet�ení je názor student� na jednotlivé oblasti otázek a podrobné výsledky, 

které mohou sloužit vedení Univerzity jako podklad pro zlepšování kvality studia. 
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Jak jsem již psal výše, výzkum prob�hl v akademickém roce 2010/2011 na 

Filozofické fakult� v Pardubicích. Jako výzkumná technika bylo zvoleno 

dotazníkové šet�ení. Dotazník, který obsahoval 27 otázek týkajících se 

ne/spokojenosti se studiem, byl rozdán na �ty�ech oborech Filozofické fakulty. 

Jednalo se o obory: Komunitní studia, Humanitní studia, Anglický jazyk pro 

hospodá�skou praxi a Anglický jazyk – specializace v pedagogice. Cílovou skupinou 

byly studenti t�etích ro�ník�, kterým byl dotazník rozdán v období leden – b�ezen 

2011 v jejich p�ednáškách, �i seminá�ích. Celkem bylo vybráno 120 dotazník�. 

Škála odpov�dí na otázky, byla v mém dotazníku �ty�stup�ová. Míra souhlasu 

respondent� byla rozd�lena do následujících �ty� možností odpov�dí: Ano – spíše 

ano – spíše ne – ne. U otázek �. 24-27, které se týkají kolejí a menzy, pak byla škála 

rozší�ena o možnosti: Na koleji jsem nebydlela, respektive menzu nenavšt�vuji. 

 

Do svého výstupu z mého výzkumu jsem se rozhodl za�adit tedy p�edevším 

výsledky, které považuji za d�ležité. Jedná se o v�ci, které student�m p�id�lávají 

nejvíce starostí, a které by se m�lo vedení Univerzity snažit do budoucna zlepšit, �i 

úpln� odstranit a posléze naopak výsledky, které m� samotného velmi p�ekvapili. 

Výsledky jsou uvedeny v následující tabulce, ke které vám podrobn�ji vysv�tlím, o 

co jde.  

Výsledky v p�ehledové tabulce jsou rozd�leny na pozitivní a negativní odpov�di 

student�. To znamená, že do pozitivních odpov�dí byly zahrnuty odpov�di Ano a 

Spíše ano (první �íslo) a do negativních byly za�azeny odpov�di Spíše ne a Ne (�íslo 

za lomítkem). Jednotlivá �ísla vyjad�ují odpov�di student� v procentech. U otázek �. 

26 a 27, které se týkaly spokojenosti s Univerzitní menzou, musely být výsledky 

znovu p�epo�ítány, vzhledem k tomu, že u t�chto otázek se vyskytovali studenti, 

kte�í menzu nenavšt�vují. 

Zelen� jsou ozna�eny kladné výsledky, žlut� jsou v tabulce ozna�eny vyrovnané 

výsledky a �erven� pak výsledky negativní. 

Jak je z tabulky patrné, nejvíce nespokojenosti p�inesli otázky �. 9, 10 a 11, které 

pat�í do oblasti spokojenosti se studijním odd�lením a portálem STAG. U otázky �. 

9, která se týká studijního odd�lení, byla zjišt�na nespokojenost na t�ech ze �ty� 
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obor�. Pouze u oboru Anglického jazyka – specializace v pedagogice byly výsledky 

nerozhodné. Nejvíce nespokojeni byli studenti se studijním odd�lením u oboru 

Komunitních studií, kde nespokojenost dosáhla až 76,7%.  

Se zapisováním p�edm�t� p�es intranet (otázka �. 10) již výsledky p�inesly negativní 

rekci na všech �ty�ech oborech. Nespokojenost dosáhla vždy minimáln� 60%. U 

obor� Anglický jazyk pro hospodá�skou praxi a Anglický jazyk – specializace 

v pedagogice pak shodn� 70%. 

V�bec nejvíce negativních odpov�dí p�inesla otázka �. 11, která se ptá na 

dostate�nou kapacitu p�edm�t�. Op�t u všech �ty� obor� byly zjišt�ny negativní 

výsledky. Až zarážející �ísla byla pak zjišt�na u obor� Komunitních studií a 

Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi, kde negativní odpov�	 ozna�ilo 83,3%, 

respektive 76,7 % respondent�. 

Poslední otázkou, kde se ve v�tší mí�e objevily negativní výsledky, byla otázka �. 5, 

která se ptá na spokojenost s výukou cizích jazyk�. Nespokojenost byla zjišt�na u 

dvou obor� (Komunitní a Humanitní studia), u oboru Anglického jazyka pro 

hospodá�skou praxi byli studenti naopak vesm�s spokojeni. Vyrovnané odpov�di 

byly zjišt�ny u oboru Anglického jazyka – specializace v pedagogice. 

Pokud se podíváme do tabulky na otázky týkající se odbornosti studia, zjistíme, že i 

zde panují u student� rozpaky. 

U otázky �. 1 (Obor, který studuji, zcela spl�uje mé p�edstavy, kv�li kterým jsem se 

na obor p�ihlásil (a)), odpov�d�li studenti Komunitních studií, humanitních studií a 

Anglického jazyka – specializace v pedagogice pozitivn�. Avšak u student� 

Anglického jazyka pro hospodá�skou praxi byly zjišt�ny negativní výsledky. U 

tohoto oboru nespl�uje obor p�edstavy 63/3% dotázaných student�. 

U otázky �. 2, kde jsem se ptal student�, zda jejich obor dostate�n� rozvíjí jejich 

odborné znalosti, byly výsledky u všech obor� velmi vyrovnané. U humanitních 

studií byla zjišt�na mírná nespokojenost, tedy, že studium odborné znalosti nerozvíjí. 

U zbylých t�ech obor� byly sice výsledky pozitivní, ale jak je z tabulky vidno, 

jednalo se o velmi t�sný výsledek. 

Nejhorší výsledky z této oblasti, byly zjišt�ny u otázky �. 3, kde studenti odpovídali 

na to, zda jsou rozhodnuti pokra�ovat v dalším studiu stejného, nebo podobného 

oboru. Zde byly pozitivní výsledky zjišt�ny pouze u student� Anglického jazyka – 
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specializace v pedagogice, kde bylo rozhodnuto pokra�ovat ve studiu 73,3% 

respondent�. U zbylých t�ech obor� lze hovo�it spíše o tom, že je studium nenadchlo 

a ve stejném, �i podobném oboru již pokra�ovat necht�jí. 

Aby mé výsledky nebyly jen kritické, rozhodl jsem se za�adit do výstupu také 

výsledky, které m� nejvíce p�ekvapili a ve kterých již Univerzita ud�lal výrazný 

pokrok. 

Tyto pozitivní výsledky, se týkají p�edevším Univerzitní menzy (otázky �. 26 a 27), 

kde byl u student� vždy velký problém. Na jídlo v menze byly vždy velké stížnosti, 

které v minulosti p�ešly až v petici za zlepšení jídla, která byla posléze vedení 

Univerzity p�edána. Jak vidno z mých výsledk�, situace v menze se výrazn� 

vylepšila. S jídlem i s cenou za n�j panuje celkem vysoká spokojenost. Jediné 

negativní reakce se dosáhlo u oboru Anglického jazyka – specializace v pedagogice, 

kde bylo s jídlem v menze nespokojeno 52% dotázaných. Je tedy jasné, že zde byl 

proveden rázný krok ke zlepšení a nespokojenost se b�hem dvou let zm�nila ve 

spokojenost. 

Poslední otázka, která je v mém výstupu, je otázka zabývající se Univerzitní 

knihovnou (otázka �. 21). I zde byla v minulosti spousta stížností a i b�hem mého 

studia jsem se s velkou �adou negativních reakcí setkával. Avšak z mého výzkumu 

vyplynulo, že studenti jsou v sou�asné dob� s Univerzitní knihovnou spíše spokojeni. 

Rozpaky vládly pouze u oboru Humanitních studií 
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�� KS HS AJHP AJSP 
Otázka �. 1 Obor, který studuji,  
zcela spl�uje mé p�edstavy,  
kv�li kterým jsem se na obor p�ihlásil(a) 

66,7/33,3 66,7/33,3 36,7/63,3 60/40 

Otázka �. 2 Studium dostate�n� rozvíjí mé 
odborné znalosti &'5'
%�5%� %'5'
&�5%� &'5'
%�5%� '�5%
�'5'�

Otázka �.3 Studium tohoto oboru m� natolik 
 zaujalo, že jsem rozhodnut (a) pokra�ovat 
 v magisterském studiu, nebo blízkého oboru 

%�
'�� %'5)
&�5�� &�
&�� )�5�
�'5)�

Otázka �. 5 Jsem spokojen (a) s výukou 
 cizích jazyk� �'5)
)�5�� %'5)
&�5�� '�
%�� &�
&��

Otázka �.9 Jsem spokojen (a) s prací 
studijního odd�lení. ��5�
)'5)� %�
'�� %'5)
&�5�� &�
&��

Otázka �. 10 Se zapisováním p�edm�t� p�es 
 intranet mám dobré zkušenosti. %�
'�� �'5)
'�5�� ��
)�� ��
)��

Otázka �. 11 Kapacita p�edm�t� je dostate�né �'5)
(�5�� %�5�
&'5)� ��5�
)'5)� ��
)��

Otázka �. 15 Známkování p�i zkoušce je 
 spravedlivé *'5)
�5�� ('5)
��5�� *�5�
'5)� (�5%
�'5'�

Otázka �. 17 Vyu�ující si vždy, pokud je to 
 nutné, najdou �as na jednotlivé studenty 
 a studentky. 

*�
��� )'5)
��5�� *�
��� (�
���

Otázka �. 21 Jsem spokojen (a)  
s Univerzitní knihovnou '�5�
�'5)� &�
&�� )'5)
��5�� ''5)
��5��

Otázka �. 26 Pokud jsem navšt�voval (a), 
 nebo navšt�vuji Univerzitní menzu, 
 s jídlem jsem spokojen (a). 

))
��� )'
�%� &(5%
%�5'� %(
&��

Otázka �. 27 s cenou za poskytované služby 
 v menze jsem spokojen (a). )�5�
�'5*� )'
�%� &(5�
%�5)� &'
%%�

 

 

Záv�rem bych cht�l jen �íct, že vedení Univerzity by m�lo vyvíjet enormní snahu o 

zlepšení situace ohledn� portálu STAG a kapacity p�edm�t�. Já sám jsem m�l b�hem 

studia velké problémy se zápisem p�edm�t�, kdy se mi n�kolikrát nepoda�ilo zapsat 

p�edm�ty, o které jsem stál a to p�edevším díky tomu, že portál STAG nezvládal 

velké p�ihlášení student� b�hem zápisu a nešlo se do portálu p�ihlásit. Co se tý�e 

kapacity p�edm�t�, tak zde se p�ikláním k názoru, že kapacita je u v�tšiny p�edm�t� 

nedostate�ná. Práv� díky nízké kapacit� p�edm�t� nemohou �asto studenti 

navšt�vovat p�edm�t, který by cht�li. Sám za sebe mohu uvézt problém u cizích 

jazyk�, kdy jsem se �ty�i semestry po sob� snažil dostat na Anglický jazyk CEFR 

A2, avšak bohužel neúsp�šn�. Toto se mi poda�ilo až ve t�etím ro�níku, kdy jsem 

m�l možnost volit p�edm�t jako první. Snahou vedení by tak m�lo být navýšit 

kapacitu p�edevším u cizích jazyk�. 
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P�íloha �. 3 Grafické výsledky všech otázek z dotazníku (CD) 

 


